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Ata nº 07/18–CMC – 7ª Sessão Ordinária –
02/04/2018

Ata da 7ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo  da 36ª
Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da Câmara Municipal de
Cacoal-RO, iniciada às 18h30min do dia dois de abril de dois
mil e dezoito, sob a presidência do vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  Presidente desta  Casa,  e secretariada  pelo
vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro  1° Secretário. Também
compõe a Mesa Diretiva desta sessão o vereador  Pedro
Henrique Rabelo,  vice-presidente  e o vereador  Claudemar
Littig, 2° Secretário. Como não foi requerida a leitura da ata
da sessão anterior, a mesma foi considerada  aprovada.
Leitura do  Expediente Recebido.  Projeto de  Lei  Nº 34/18 -
“Altera a Lei n. 3.387/PMC/2014 e dá outras providências” -
Encaminhado pelo Executivo Municipal  através do Ofício N.
138/GP/PGM/18, de 21 de março de 2018 – Glaucione
Maria Rodrigues Neri,  Prefeita Municipal;  Projeto de Lei Nº
35/18 - “Dispõe sobre reformulação administrativa  ao
orçamento vigente,  por meio  de transposição, e dá outras
providências” - Encaminhado pelo Executivo Municipal
através do Ofício N. 205/GP/PGM/18,  de 23 de março de
2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita Municipal –
R$ 272.000,00,  Secretaria  Municipal  de Educação; Projeto
de Lei Nº 36/18 - “Dispõe sobre reformulação
administrativa ao orçamento vigente, por meio de
transferência e dá outras providências” - Encaminhado pelo
Executivo Municipal  através do Ofício N. 203/GP/PGM/18,
de 23 de março de 2018 – Glaucione Maria Rodrigues Neri,
Prefeita Municipal – R$ 495.000,00, Secretaria Municipal de
Educação; Projeto de Lei Nº 37/18 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências”- Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 204/GP/PGM/18,  de 23 de
março de 2018  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita
Municipal – R$ 240.000,00, Secretaria Municipal de
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Educação; Projeto de Lei Nº 38/18 - “Dispõe sobre abertura
de crédito adicional suplementar ao orçamento vigente e dá
outras providências” - Encaminhado pelo Executivo
Municipal através do Ofício N. 213/GP/PGM/18,  de 26 de
março de 2018  – Glaucione  Maria  Rodrigues  Neri,  Prefeita
Municipal – R$ 725.632,78, Secretaria Municipal de Obras. O
Ofício Nº 31/SEMFAZ/2018, Liberação de recursos
financeiros para aquisição de equipamentos  e materiais
permanentes para o Hospital  Municipal  Materno  Infantil-
HMMI- Convênio nº 303/PGE-2017  - R$ 30.000,00,  27 de
março de 2018, Gilmar de Assis Andrade e Ofício Nº
202/GAB/2018, Encaminha os anexos do Relatório
Resumido da Execução Orçamentária referente ao 1º
bimestre do exercício de 2018, 23 de março de 2018,
Prefeitura de Cacoal – Glaucione Maria Rodrigues Neri, bem
como os Processo  Nº 1070/2018-  Prestação de Contas  do
Fundo Municipal  de Assistência Social,  referente ao mês de
fevereiro de 2018;  Processo  Nº 1073/2018  - Prestação de
Contas do Fundo Municipal  da Infância e Adolescência,
referente ao mês de fevereiro de 2018, Processo Nº
1076/2018 - Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  dos
Direitos da Mulher, referente ao mês de fevereiro de 2018,
Processo Nº 1079/2018  - Prestação de Contas  do Fundo
Municipal de Combate  à Pobreza, referente ao mês de
fevereiro de 2018,  Processo  Nº 1082/2018  - Prestação de
Contas do Fundo Municipal  de Desenvolvimento  Rural e
Reforma Agraria,  referente  ao mês de fevereiro  de 2018,
Processo Nº 1086/2018  - Prestação de Contas  do Fundo
Municipal de Segurança Pública, referente ao mês de
fevereiro de 2018,  Processo  Nº 1089/2018  - Prestação de
Contas do Fundo Municipal de Habitação e Interesse Social,
referente ao mês de fevereiro de 2018, Processo Nº
1092/2018 - Prestação de Contas  do Fundo  Municipal  de
Defesa do Meio Ambiente, referente ao mês de fevereiro de
2018, Processo Nº 32/2018 - Prestação de Contas da
Fundação Cultural de Cacoal , referente  ao mês de fevereiro
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2018, são encaminhados  para a Comissão Permanente  de
Finanças e Orçamento desta Casa. As indicações Nº
205/CMC/2018, 206/CMC/2018, 207/CMC/2018,
208/CMC/2018, 229/CMC/2018, 230/CMC/2018,
231/CMC/2018, 232/CMC/2018  de autoria do vereador
Rogério Soares Chagas; 209/CMC/2018,  210/CMC/201/,
211/CMC/201/, 212/CMC/2018, 213/CMC/2018,
214/CMC/2018, 215/CMC/2018, 216/CMC/2018,
217/CMC/2018 de autoria do vereador  Claudemar  Littig;
218/CMC/2018, 219/CMC/2018, 220/CMC/2048,
221/CMC/2018, 222/CMC/2018, 223/CMC/2018,
224/CMC/2018, 225/CMC/2018, 226/CMC/2018,
227/CMC/2018, 228/CMC/2018, 235/CMC/2018  de autoria
do vereador  Valdecir  Aparecido  Nunes;  233/CMC/2018,  e
234/CMC/2018 de autoria do vereador  Euzébio Scherrer
Brizon, são lidas, acatadas e serão encaminhadas  ao
Executivo Municipal. O vereador Pedro Henrique Rabelo em
Questão de Ordem requer verbalmente que haja apenas um
Expediente de 10 (dez)  minutos,  com  direito  a apartes,  o
que colocado  à disposição do Plenário, foi aprovado  por
unanimidade dos presentes. Pequeno Expediente. O
vereador Pedro Henrique  Rabelo,  PMDB,  ocupa a tribuna
onde cumprimentas  a todos e diz: “Senhor Presidente,
gostaria de iniciar a minha fala deixando  uma palavra,
deixando um abraço, a toda a família Muniz e Luchtemberg.
Na tarde de ontem, no finalzinho da tarde, o pastor
presidente da UMADERON,  que é União da Mocidade  da
Assembleia de Deus, do Estado de Rondônia, o pastor
Agnaldo Muniz, sofreu um acidente de carro, em seu veículo,
próximo a capital,  Porto  Velho,  e veio  a óbito. Gostaria  de
registrar que sou membro da Assembleia de Deus, e o pastor
Agnaldo fazia um trabalho brilhante à frente da UMADERON,
eu, como sou liderado,  deixo aqui registro  que foi uma
grande perca  para nós, juventude do Estado  de Rondônia,
Agnaldo Muniz que foi ex-deputado,  uma pessoa que
trabalhou muito  pelo  nosso  estado,  mas  que  seu  chamado
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era pastoral, e ele fez um brilhante trabalho. Então fica aqui
o meu registro, e às famílias, tanto como a famílias
Luchtemberg como a família Muniz, sejam abraçada por
Deus, só Ele pode trazer o consolo. Bom, senhor presidente,
gostaria de iniciar  algumas  reivindicações nessa  noite,  eu
gostaria de convidar os vereadores, ou me perdoe, se já tem
alguém já empenhado  nessa causa, mas nós precisamos
averiguar a qualidade  desse  recapeamento que  está sendo
aplicado em Cacoal.  É visível, qualquer  pessoa mesmo que
não tenha entendimento, quando passa no recapeamento, a
gente percebe rachaduras, buracos, alguns lugares
esfarelando, e a gente precisa saber o que está
acontecendo, porque  é um valor  altíssimo que está sendo
pago, dinheiro nosso, dinheiro seu, que está nos assistindo,
é o dinheiro  do nosso contribuinte,  do nosso munícipe.
Então nós precisamos valorizar esse dinheiro, esse valor que
está sendo  investido,  porque  um asfalto  que tem apenas
alguns, tem  quatro  meses,  acredito  que agora  no final  do
mês que vem, completa seis meses que a empresa iniciou, e
era o preso  dela para executar  toda a obra,  e ainda não
terminou, ainda falta muita coisa a ser feita. E vale lembrar
que esse recapeamento está sendo feito  por  cima de outro
asfalto, então vereador  Valdomiro  Corá, a gente precisa
saber se é isso  mesmo,  se foi contratado  um material  de
péssima qualidade ou se esse material está sendo aplicado e
não está sendo  feita a compactação devida,  correta.  Mas,
senhor presidente, me preocupa muito, vários pontos,
inclusive, na própria Avenida Dois de Junho, houve a
metade de uma quadra que foi asfaltada, e houve bastante
comentário na cidade, que era um asfalto excelente, já tem
um buraco  lá no recapeamento  novo.  Não é buraco  feito
pelo SAAE não, Castelo, apesar de já ter vários buracos que
o SAAE teve que fazer, numa ocasião ou outra, que já
prejudicou o recapeamento.  Então eu convoco  todos os
vereadores, quero dizer que eu vou estar indo atrás de
informações, atrás dos  técnicos que  estão responsáveis de
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receber esse asfalto, saber como está sendo feito esse
recebimento, se há um termo  de recebimento,  como  que
funciona, eu quero saber direitinho,  senhor presidente,
porque a população tem nos  cobrado  e eu como munícipe,
como contribuinte, também quero saber o que está
acontecendo, porque não é justo e hoje eu passei na
lotérica, para pagar o IPTU, ainda do parcelamento  que
minha família aproveitou para fazer, fui lá paguei, o REFIS,
e muita  gente cobrando  que daqui uns dias tem o IPTU
2018, mas a gente está vendo pouca ação, algumas pessoa
estão se mobilizando, senhor presidente, alguns grupos, em
não pagar o IPTU, enquanto não houver melhorias,
complicado, né. São coisas  que tem que ser avaliadas,  a
administração, prefeita  Glaucione,  vamos  atentar  a essas
situações, assessoria que está em volta dela, os secretários,
precisamos valorizar os nossos munícipes, os nossos
contribuintes, valorizar o dinheiro  público, saber aplicar
com qualidade,  se a empresa  não está dando  conta,  se a
empresa está investindo  em algo de péssima qualidade,
vamos notificar,  vamos saber o que tem direito,  o que
podemos fazer, mas assim não pode ficar. Senhor
presidente, na semana passada  nós iniciamos  mais uma
etapa do nosso projeto, um projeto que não é só meu, mas
de toda a nossa Câmara, que é do “Vereador Mirim”, quero
aqui já agradecer a todos os servidores dessa Casa,
principalmente o presidente que tem nos liberado o
agendamento do plenário, o servidor  Diretor Legislativo
dessa Casa,  que tem  palestrado  para vários jovens  e tem
sido muito produtivo, e na semana passada nós recebemos a
Escola SESI, com quarenta alunos, onde oito desses
quarenta, tiveram oportunidade de serem empossados como
vereadores mirins,  e usar essa tribuna. E cada vez que nós
trazemos um vereador para cá, tem nos surpreendido como
eles tem feito indicações pontuais, com a realidade do nosso
município. Eu gostaria  de pautar  uma  das  que  foram  mais
citadas nessa tribuna  pelos vereadores  mirins,  que foi a
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questão da Rua José do Patrocínio, do perímetro que
compreende entre  Avenida  ou Rua  Uirapuru  até a frente a
instituição SESI/SENAI.  É um pequeno espaço, senhor
presidente, mas há muitas residências, e são mais de
setecentos alunos que estudam ali naquela instituição.
Então os alunos  reivindicaram,  falaram que na época de
chuva é muito buraco, na época da seca é muita poeira, foi
prometido, vários políticos vieram ali,  até mesmo antes de
ser inaugurada  a instituição das siglas  “S”, como  a gente
fala, SESI/SENAI,  e fizeram várias promessas,  que seria
asfaltado, que iria atender,  mas  ficou  apenas  no discurso.
Então eu gostaria  que fosse  encaminhado  um ofício para
secretaria de Planejamento do nosso município, para saber
se há algum  tipo de andamento,  se há algum  projeto  de
asfaltamento para  aquela  área, são poucos  metros,  se não
tiver, vamos  fazer,  nós somos  doze  vereadores  aqui  nessa
Casa, eu estou à disposição para gente correr atrás do
recurso, seja de  quem for,  eu não tenho problema nenhum
em citar, como eu já citei várias vezes, nomes de deputados,
senadores, aqui  nessa  tribuna,  que  trazem recursos para  o
nosso município, sem compromisso  político, como na
semana passada,  que eu elogiei  o deputado que colocou lá
no bairro Paineiras,  duzentos e cinquenta mil reais, e não é
meu candidato,  mais  vale  a pena  dizer  que  foi  o deputado
federal Expedito  Neto  trouxe  R$ 250.000,00  para o bairro
Paineiras, para cobrir a quadra esportiva lá. Então,
vereador, nós temos  que fazer isso,  o cara está trazendo
recurso para o nosso  município, nós temos  que  divulgar  e
que seja bem vindo esses recursos, mas precisamos de uns
projetos para  correr  atrás. Já que  falamos  da Rua  José do
Patrocínio, e citei a Uirapuru nós precisamos urgentemente
prefeita, secretários arrumar a Rua Uirapuru, nós
precisamos urgentemente,  prefeita,  secretários, arrumar  a
Rua Uirapuru, para mim aquela rua, vamos falar avenida, é
uma avenida de grande importância para o nosso município,
nós temos ali Hospital São Daniel Comboni, Hospital HEURO,
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Centro de  Hemodiálise, Facimed - Campos  ll,  nós temos ali
Escola Josino  Brito, o grande empreendimento  shopping,
tem ali um hospital que atende os índios da Funai, a CASAI,
temos ali  essa via  dá acesso ao  Bairro  Incra,  dá acesso ao
Bairro Floresta, Bairro Teixeirão, e vai dar acesso a Rodovia
do Café, que vai pegar aí outros  diversos  bairros,  Bairro
Embratel também. Então, senhor  presidente,  ali tem um
tráfego, uma movimentação muito  grande,  os vereadores
com certeza, já foram lá no hospital, no HEURO, tiveram que
passar pela Uirapuru, e tem buracos ali,  senhor presidente,
que já ocupou a rua inteira, esses dias até a esposa de um
assessor do deputado Maurão, sofreu um acidente lá,
tiveram que  operar  a perna  dela,  está em casa  até hoje,  e
quantos outros acidentes já aconteceu ali, que é de pessoas
que a gente nem conhece. Então eu quero registrar e cobrar
aqui do nosso Executivo, que seja feito algo de urgência lá,
a demanda  de Cacoal  é grande,  são várias situações, mas
assim como nós cobramos muito da Pedro Kemper, que dava
acesso ao Hospital  Regional,  também quero aqui  cobrar da
Uirapuru, que além do hospital, nós temos várias
instituições, vários bairros, e é um trafego muito grande que
passa por  ali, de veículos. Antes  de terminar  a minha  fala
senhor presidente, eu gostaria também que fosse
encaminhado ofício da Mesa  para secretaria  de Obras,  ao
meu amigo  Chiquinho,  tem  aí se desdobrado  para  atender
diante da demanda  tão grande,  mas naquela  rua que dá
acesso a UNIR, um pedacinho de rua bem pequeno, que sai
do Anel Viário até a UNIR, nós estamos com problema muito
sério lá, com os buracos,  o quebra-molas,  você passa o
quebra-molas, você cai dentro  de uma cratera  enorme,  o
senhor presidente  sabe, que tem uma irmã que mora ali
perto, né, senhor presidente? Entõa gostaria que fosse feito
algo urgente  e ali passa  se ônibus, ambulância, pedestre,
pessoas, e o mais importante vocês, munícipes e
contribuintes, você que paga o seu imposto e faz o
município andar.  Meu muito  obrigado,  senhor  presidente e
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até semana que vem”. O vereador Nilton Cesar da Mata, SD,
ocupa a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:  “Senhor
presidente, eu gostaria realmente  de chegar aqui nesse
tribuna e dizer, a greve acabou, dos profissionais  da
Educação, acabou  graças a Deus, tudo certinho,  ‘vai’ ser
retomadas as aulas,  ‘vai’ voltar  nove  mil alunos  que stão
fora das salas de aulas, vai voltar para a sala de aula, trazer
ai um sentimento de tranquilidade para dezoito pais,  estão
ai com  seus  filhos  sem  aula,  trazer  essa  informação, dizer
que o governo Confúcio Moura, atendeu a categoria e
entendeu que a Educação é prioridade para o
desenvolvimento e crescimento  do estado de Rondônia,
mas, infelizmente  isso não é verdade,  infelizmente  não é
verdade, está além da capacidade intelectual do governador
Confúcio Moura, entender que a Educação realmente  é
prioridade, e o Estado  e o município e o país, ele só pode
crescer, se valorizarmos  a Educação, é lamentável. Agora
uma coisa eu posso  dizer, senhor  presidente,  que o ano
letivo já está comprometido, são duzentos   dias  letivos,  o
ano letivo já está comprometido, ou seja, não termina mais
dentro do ano 2018, é impossível adequar o ano letivo
dentro de 2018, isso trará alguns problemas para os pais, as
faculdades devem se adequar para atender esses alunos que
‘virá’ do ensino  médio, porque  não termina  mais, mas a
culpa não é dos profissionais de Educação, a culpa é, repito,
população de Cacoal,  população do estado  de Rondônia, a
culpa é de Confúcio Moura, da incompetência. Mas hoje, lá
no SINTERO,  eu participando  da reunião pela manhã foi
noticiado lá, que será o último dia do governo, quinta-feira
ele estar se licenciando do cargo, para disputar,
provavelmente, provavelmente, será pré-candidato a
senador. Mas,  gente, eu ouvi  uma alegria  tão grande,   vi  e
ouvi os gritos de comemorando, aquela alegria do
servidores, “graças a Deus Confúcio Moura está indo tarde,
‘vade retro ’”, essas  coisas,  sinceramente, eu vi que nasceu
ali a esperança nos olhos das pessoas, o olhar de
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contentamento com a saída de Confúcio Moura, aí algumas
pessoas diz assim, “Pô, Nilton, mas você só fala de Confúcio
Moura, você poderia,  porque  você é professor,  você está
defendendo, criticando  só Confúcio Moura,  porquê?” Não,
gente não é porque eu sou professor não, é que nos estamos
vivendo essa realidade nesse município, mas eu posso citar
também, por exemplo, a segurança no estado de Rondônia,
aqui no nosso  município, aqui por exemplo,  aqui tem o
pedido, que eu estava observando, e achei baste
interessante, um ofício encaminhado  pela ACIC para que
seja lotado aqui no nosso município, trinta policiais
militares aqui para Cacoal, mas o adequado seria noventa, e
o ideal  seria  duzentos,  considerando  que  a população está
crescendo, hoje  nós temos mais  de  cem mil  habitantes em
Cacoal. Para  vocês verem, olha lá se vai  vir  30, para vocês
entenderem que esse  governo  só trabalha  com  paliativos,
realmente ele não tem condições de estar  à frente  desse
estado, já vai tarde,  esperamos,  nós todos  os  profissionais
de Educação e os pais que estão sendo prejudicados  e
alunos, dê aí um decreto  definitivo  na vida politica  desse
homem, porque não merece mais participar  de nenhum
cargo politico  no estado  de Rondônia. Mas  também posso
falar sobre a Saúde, sobre a Saúde, senhor presidente, não é
só Educação e Segurança, é na Saúde, e a Saúde, que  é o
forte dele, veja bem, a Saúde, eu recebi uma informação, eu
recebi uma informação sobre  uma solicitação de cirurgia
urológica, quem não sabe, é tratamento  relacionado  a
problema urinário, no dia 15/03, de Porto Velho, dizendo o
seguinte: “É impossível atender, não temos fio, guia e
escovas de assepsia,  está faltando clorexidina  alcoólica,
sem previsão”, são coisas básicas para fazer esse
procedimento, material básico para fazer esses
procedimentos, então veja  bem,  a deficiência não é só na
Educação, é na Saúde é na Segurança, é na infraestrutura, é
geral. E a desigualdade também, por exemplo, o orçamento
da Educação é um bilhão e duzentos,  para o Judiciário,
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Judiciário esse que só vota o que ele quer é oitocentos mil
reais, e tem  mais,  a diferença de número de funcionários.
Então veja bem, é muito difícil entender  a cabeça dum
gestor desse, para quem tem conhecimento de causa o que
é um problema  renal  dessa  natureza,  quem  já passou  por
isso, sabe  a dor  que  é não ter o devido  atendimento, está
entendendo. É muito sério, então a deficiência, infelizmente,
são em todos os setores,  lamentavelmente,  agora posso
dizer, população e a todos  os  presentes, acredito  que  sim,
na semana vem a greve possa vir estar chegando ao fim, até
porque na semana passada, aqui no gabinete  do nosso
presidente, nessa Casa de Leis, juntamente com o vereador
‘Jabá’, eu, professor  Nilton,  vereador  Rogerinho,  se tiver
mais alguém que eu esqueci,  me perdoe,  e o professor
Vanderburgo, diretor aqui da regional do SINTERO,
juntamente com o professor Xavier, Mirian, Marcelo Garcia e
outros colegas da Educação, estivemos reunidos aqui com o
deputado Maurão, onde nasceu uma conversa, uma
proposta, para trancar a pauta, para forçar o governo
negociar, Maurão atendeu, achou interessante a ideia,  mas
logo disse:  “Eu não posso fazer isso sozinho,  eu preciso do
apoio dos deputados ”, e nós fomos buscar esse apoio,
estivemos lá Porto Velho, marcamos uma reunião com
pessoal do SINTERO,  do Executiva  do estado,  tivemos  lá
presente, Maurão reafirmou que tínhamos que buscar apoio
do deputados,  foi feito isso, foi feito isso, buscamos  ali,
fizemos o documento  lá, a diretoria  do SINTERO  saiu em
busca dos deputados para buscar esse apoio, realmente eles
assinaram o documento,  tinha  dezesseis,  quinze  ‘assinou’,
quinze ‘assinou’, dando esse apoio  para trancar a pauta da
assembleia, forçando assim o governo negociar. Gente, tem
que dizer  a verdade,  assinaram,  mas na livre  pressão, tá,
mas a grande maioria lá, foi por pressão. Mas isso é
importante para que os profissionais de Educação comecem
valorizar a questão política, por que eu já ouvi várias vezes,
“Professor, essa  categoria  da Educação é muito  desunida”,



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
11

está ai recebendo o castigo, agora é bom que se
conscientize, e eleja pessoas que tenha compromisso com a
Educação, não só com a Educação, como todos os
segmentos, não pense em si próprio, em benefícios próprios,
como a gente  percebe,  a grande  maioria  hoje  de políticos
que está à frente do poder, para defender interesses
pessoais. O que ele faz aqui, já visando uma situação no dia
de amanhã, para atender interesses pessoais, isso é
lamentável, é um retrocesso,  tá, só para fechar essa
observação aqui.  Em aparte o Mário Angelino  Moreira  diz:
“Quero só ressaltar aqui e agradecer a Vossa Excelência está
fazendo isso, mas a recepção que o presidente da
Assembleia teve com nós, só um pouquinho na presença do
vereador Paulino,  depois do encerramento do encontro que
teve na sexta-feira,  ficamos  ali até quase três horas da
tarde,  debatendo  isso como  também lá em Porto  Velho,
chegamos lá por volta das duas horas da tarde, mas o
SINTERO estava no Candeias, fechando a BR, mas o
presidente teve a paciência e conseguiu reagendar o horário
para nós, para 17:30, assim mesmo nos atendeu, e foi muito
positivo o Maurão, o Maurão disse “A Mesa ‘é’ sete na Mesa,
eu preciso  de quatro  votos”, e eu quero agradecer,  porque
ele teve esse respeito, não somente com os professores, mas
com nós dois,  que  saímos daqui  para  representa, devido  o
fato de ter participado  da reunião. Quero parabenizar  a
Vossa Excelência pelas colocações que você fez lá nessa
reunião, e dizer que a união ela faz sim a força e a diferença.
Naquele momento  ali, quando sugeri que  chamasse  os
deputados e colocasse  em papel o apoio, foi totalmente
relevante, que falar que está apoiando é uma coisa,
escrever, assinar, é outra coisa, e a fala da Vossa Excelência,
como da presidente   do SINTERO,  a Leo foi de muita
importância e acabou  assim  eles  concordando  em fechar a
pauta e não votar  nada  enquanto não senta o governo e a
educação para resolver  essa  situação. Parabéns, professor
Nilton”. Continuando,  o vereador Nilton Cesar da Mata diz:



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
12

“Obrigado, vereador, de fato foi isso realmente que
aconteceu, e avançou, o importante é que avançou, e temos
alguma esperança tomara  que possa  acontecer.  Eu quero
pedir a Mesa que encaminhe  um ofício a secretaria  de
Obras, senhor  presidente,  para que  atenda  ali o travessão
na Linha 11, no KM 45, Lote 25, Projeto Novo, que dá acesso
a Linha  10,  que  ali residem várias famílias, e também tem
vários alunos que frequentam a Escola Monteiro Lobato ali,
e está vindo, hoje não tem mais transporte ali, viu, vereador
‘Mão’, não tem mais porque não tem condições de
trafegabilidade, e nós pedimos  ao secretário que faça pelo
menos um paliativo, um paliativo, porque hoje está
realmente complicado,  são dez  quilômetros o trajeto ida e
volta, isso  é lamentável, nós estarmos  aqui  no século XXl,
2018, e estamos voltando ao passado de 30 anos, que hoje
se ficasse  uma pessoa  doente,  tinha  que sair na rede,  se
acaso acontecer, lá tem que sair na rede. Peço ao secretário
de Obras, o senhor Chiquinho, que faça um esforço, faça um
paliativo ali, para realmente  atender  aquela comunidade.
Senhora prefeita,  as pessoas  estão reclamando,  as coisas
não estão acontecendo, precisamos de agilidade,
precisamos resolver  os  problemas,  num momento é chuva,
no outro é estiagem, no outro não chega massa, e povo está
sofrendo, o povo está pagando imposto, o povo não aguenta
mais,  é só uma observação. Quero deixar aqui um abraço a
toda população de Cacoal,  e que Deus abençoe a todos,
obrigado”. A vereadora Maria Aparecida Simões, PR, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Meu gabinete, em
parceria com  a Guarda-Mirim  estará lançando um projeto
chamado ‘Na ponta  dos pés’, será realizado  ali dentro  da
Guarda-Mirim, onde nós vamos atender uma média de cem
adolescentes, com aula de balé, esse trabalho, ele tem como
objetivo, não apenas  a música e a dança, mas  nós vamos
trabalhar toda a parte de comportamento dessa menina, de
comportamento desse menino, que fará parte desse projeto,
porque nós sabemos que a música, a dança, ela tem o poder
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de transformar vidas.  Esse projeto vem atender justamente
aquele bairro Paineiras, o bairro Alpha Park, o bairro
Teixeirão, o bairro  São Marcos,  esse é o nosso público que
nós queremos  trabalhar,  nós vamos  estar atendendo  ali,
todas as segundas-feiras e todas as terças-feiras, com aulas
de balé para meninas e meninos também. Senhor
presidente, hoje pude visitar  o local  aonde será construído
as trezentas  casas  populares,  infelizmente,  a chuva,  todos
os dias chove e acaba atrapalhando, mas estive lá, conversei
com algumas pessoas, e logo, logo, nós vamos estar
recebendo aí essas  trezentas  casas  populares,  e realizar  o
sonho dessas pessoas. Estive lá conversando com
responsável pela  construção, eles estão fazendo uma casa,
como modelo, irá apresentar para o Executivo, Legislativo, e
depois dar  sequencia a toda  a obra,  quando eu cheguei no
local, fiquei  surpresa,  porque  ali, vereador  Corá, era uma
mata, eles já derrubaram aquela mata toda, e começaram já
fazer as ruas,  fiquei  muito  feliz em saber  que logo,  logo,
essas pessoas irão receber as suas casas, e a maioria dessas
pessoas são mulheres, mulheres chefe de família, que
precisa de  casa,  e fico  muito feliz  em saber  que elas serão
beneficiadas. Senhor presidente, gostaria de falar um pouco
sobre a iluminação pública do nosso  município, quando  a
prefeita Glaucione  iniciou  o seu  mandato,  tinha  sim  vários
problemas, e os problemas continuam, que problemas
resolve um,  e vem  outro,  mas  um  dos  problemas  maiores,
era a iluminação pública, a iluminação pública do município
de Cacoal  era, praticamente  não tinha,  e hoje  nós temos
uma cidade  com  quase  noventa  iluminada,  com  a mesma
equipe, com a mesma  quantidade  de pessoas,  realizando
esse belíssimo trabalho no município de Cacoal.  Nós temos
o projeto de abertura de crédito de mais de setecentos mil,
para resolver, para comprar o material ali,  dar  sequencia a
esse trabalho,  espero aí que nossos  colegas  vereadores,
analisem com carinho, porque nós precisamos comprar esse
restante de material, para terminar esse problema da
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iluminação pública, aqui  no nosso  município. Em  aparte  o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes  diz: “Para colaborar  e
parabenizar pelo seu discurso, referente a iluminação
pública, realmente  acredito  que toda essa Casa de Leis,
nossos nobres colegas vereadores, tem também reconhecido
que o trabalho da brilhante equipe, equipe reduzida, porém
valorosa, da equipe de iluminação pública, tem atendido aí
vários pontos,  aonde  há muito  tempo  não havia  realizado
essa troca de lâmpadas. Então parabéns pela lembrança,
parabéns pelo seu discurso,  e claro, a toda a equipe  de
iluminação publica”. Continuando o seu discurso a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Porque nós
lembramos dos problemas, era um problema e hoje já está
solucionado, Outro  problema  que temos  no município de
Cacoal é a questão dos buracos,  buracos  que vem sendo
adquirido há anos e anos,  precisamos  resolver,  eu estive
com  a prefeita  Glaucione,  é ansiedade  também da parte
dela, de resolver  esse  problema,  de resolver  a questão do
recapeamento, Pedro, acho que nós temos realmente  é
cobrar da empresa  que está fazendo  o recapeamento,  até
porque essa  empresa,  ela também é fiscalizada  pela  Caixa
Econômica Federal, tem nós como fiscalizadores, e também
tem a Caixa  Econômica Federal,  que  com  certeza,  não vai
deixar barato não, se estiver sendo mal feito, a Caixa
Econômica, eles tem os técnicos superexigentes,  e vai
grosar dessa empresa, já foi grosado mais de quinhentos mil
dessa empresa,  e eu tenho certeza  que  a Caixa  Econômica
não vai pagar, se não fizer bem feito. E cabe a nós também,
fiscalizar, eu estou à disposição, a hora que o senhor quiser
ir, é só me convidar, que farei parte dessa equipe. No mais,
senhor presidente, gostaria de agradecer a Deus pela
oportunidade, e é com o coração muito  triste,  que hoje
Cacoal, ontem  recebeu  a notícia da perda  do ex-deputado
federal, e também estava  aí, com a carreira  politica  bem
promissora, que é o Agnaldo  Muniz,  mas infelizmente,  a
vida, nós fazemos  um projeto,  e Deus tem outro  projeto
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para nossa vidas. Mas fica o meu sentimento  a toda a
família do pastor  Nelson  e da família Muniz. ” O vereador
Mario Angelino Moreira, PRP, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero deixar aqui minhas
condolências as famílias do senhor Lázaro Teodoro da Silva
e do senhor Agnaldo Muniz, faleceram ambos nesse final de
semana, ontem,  domingo.  Quero  deixar aqui o registro  e
parabenizar as comunidades que receberam o padre Franco,
em celebração, o padre Franco celebrou na Igreja São
Sebastião, na igreja do Teixeirão, ontem,  sábado a noite
celebrou na Nossa Senhora  Aparecida,  ficou muito feliz,
realizado mais  uma vez, em estar  podendo  exercer  o seu
sacerdócio aqui  na nossa  cidade.  E me chamou  a atenção
que muitos foram à missa, alguns assim até que meio
abismado, vendo  o Padre  Franco  de batina,  puderam ter  a
certeza que ele continua padre. Parabenizar a judoca
Amanda Arraes,  pelo  ouro  na Copa  de Judô, na Alemanha,
Amanda, a nossa campeã, a nossa cidadã de Cacoal, que foi
tão longe nos representar, e mais uma vez nos honrou e nos
alegrou com a vitória. Presidente,  essa noite diante de
várias situações que tem acontecido no município, e
chegando até o conhecimento  da imprensa,  jornal  escrito,
eu quero  falar  aqui  a respeito  dos  servidores do  município
que estão sofrendo perseguição, e sofrendo perseguição por
nada mais, nada menos, por vereadores, por parlamentares,
por pessoas que foram eleitas para representar a população
no geral, e que andam por aí perseguindo  servidores,  a
exemplo do  servidor,  eu cito  aqui  o nome de José Antônio
Correia, ex-secretário de Obras, servidor da secretaria
municipal de Obras,  SEMOSP,  e que de uma reunião que
teve com três vereadores, durante duas horas e dez minutos
fechado numa sala, desse fato para cá já foi instaurado
quatro PAD em cima  do servidor  José Antônio. Eu estarei
protocolando amanhã na presidência dessa Casa, e gostaria
de pedir urgência, que possa colocar o Código de Ética dessa
Casa em ação, servidor  da SEMTTRAN  sendo  perseguido,
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servidor da Fazenda sendo perseguido, servidor da
secretaria de Educação, sendo  perseguido  por vereadores,
eu acho que não é por aí, penso que ninguém foi eleito para
querer fazer  do  uso  do  parlamentar,  do  uso  da urna,  fazer
abuso de poder político ou econômico. Para isso tem o
Código de Ética, se esses  nobres  colegas  vereadores  não
sabe o que é Código de Ética, mostre e coloca para eles ver,
ou coloca  para eles  se defenderem daquilo  que  eles  estão
sendo acusado  pelo  próprio Código de Ética que  a Câmara
tem, do nosso Regimento. Então amanhã estarei registrando
lá no vosso  gabinete  essa  denúncia e com  certeza,  eu sei
que Vossa  Excelência vai apurar.  Semana  passada  eu falei
em aparte que eu pedi ao nobre colega  vereador  Nilton
Cesar da Mata,  sobre  o senhor  Elias  Teixeira,  o seu Elias
Teixeira, um senhor  de quarenta  e oito  anos,  que veio a
falecer, é aquele senhor que a árvore caiu em cima dele, ali
na Rio  de Janeiro,  quando  ele vinha  passando  de moto.  O
tempo  estava  acabando  e eu cabei  pedindo  aparte  dele,
mas eu quero deixar registrado  aqui, pedir providências
para saber o que foi feito, o que o município fez, que na hora
foram lá tirar a árvore, cortar,  dizendo  que árvore tinha
caído do nada,  e que não é verdade,  porque  só eu, como
vereador, fiz ofício pedindo limpeza dos bueiros ali, de uma
limpeza que em março, abril de 2017, foi feita atrás da
Igreja Adventista, que eu tenho foto, filmagem, assoreou o
canal, tampou  o bueiro,  eu levei ali a senhora  prefeita
Glaucione Maria,  eu levei  ali  na época, o Cirone, secretário
de Obras, eu levei o Chiquinho da ‘Funai’, que era da Defesa
Civil, eu levei lá o senhor Leandro Chagas, que era
secretário do Meio Ambiente, todos tomaram conhecimento
que água chegava ali e passava por cima da Rio de Janeiro,
e estava  amolecendo,  tanto a calçada como a raiz  daquela
árvore. E por infelicidade, por acidente, caiu em cima de um
pai de família, quem é que vai sustentar esses filhos agora,
quem é que vai dar sustendo para essa mãe agora, que ficou
ela com dois filhos, e é um anônimo, que sequer o município
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deu assistência, uma falta de respeito, já que administrar é
cuidar junto, deveria ter cuidado junto também, desse
senhor que ficou abandonado em casa, esperando vir a óbito
como veio.  Falar de indicação, uma pessoa  me perguntou
hoje: “Jabá, você não tem  feito  indicação”, respondi,  para
quê? Para quê indicação? Para quê indicar ruas? Se o que se
tem até agora só propaganda,  sabe porquê está faltando
bloquete? Sabe porquê está faltando bueiros? Porque agora
criaram uma moda  de inventar,  de misturar  cimento  com
cascalho, pra vim  com  historinha  de solo  cimento,  que  no
BNH já tem rua que estourou, eu queria saber para quanto
tempo é que estão fazendo as coisas, porque o
recapeamento que está se usando R$ 5.344.000,00, como já
foi dito  aqui  agora  a pouco,  grosado  que  eu não sei  se foi
tudo isso, mas já foi grosado que não foi pago, ineficiência
ou má qualidade  do  que já foi  feito,  é um vai  e vem, anda
cinco metros para frente, volta vinte para trás para refazer,
não tem bloquete, não tem cimento para fazer meio-fio, não
tem, porque  estão misturando é com terra.  E sabe  quando
que o DER vai dar conta  de mandar  massa  para Cacoal?
Nunca. Hoje  era  para  chegar  oito  ‘caminhão’ de massa,  eu
estava passando na Rio de Janeiro, estava até falando com
o colega Israel,  vi  um maquinário lá na JK, falei, “Rapaz, o
mundo está se acabando  ali, o negócio ali é operação de
guerra”, cheguei  na JK, uma máquina maior  do que esse
salão, um monte de rolo compactador,  para compactar,
presidente, cascalho, terra com cimento. Isso é um absurdo,
e uma propaganda danada,  e eu já estou sabendo que tem
gente nervoso para cima do DER, porque teve uma reunião
essa semana que passou, e quem era para ter compro o Cap
não comprou,  a chuva  está acabando,  Israel,  vai acabar  a
desculpa da chuva, sabe Edmilson, e daqui uns dias não tem
material de novo,  chegou  outro verão, um ano e quatro
meses para com essa história de buraco do passado,  o
buraco é seu, acabou, tampa SAAE, o SAAE tem cinco meses
que abriu  um buraco  aqui  na avenida Amazonas, está ali  o
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buraco, cinco meses, aonde tem uma lei que obriga a
tampar com setenta  e duas horas. O SAAE comprou  R$
174.000,00 de massa  fria, que é uma massa  que vem de
cimento, é eficiente a massa, mas aí, vereador Mão,
emprestaram a massa  para  Obras,  agora  a Obras  não tem
para devolver  para o SAAE,  e a massa  que emprestaram
para Obras  sequer  dá conta  de tampar  um buraco  de um
dente, quanto  mais  das  crateras que se tornou Cacoal,  por
falta de responsabilidade,  por falta de competência. Essa
inoperância está custando muito caro para o nosso
município, não é porque a massa vem do DER, que pode ser
colocada de qualquer jeito, quando vem, presidente, quando
vem. Agora cederam um engenheiro para prefeitura, que era
do DER, o Neto, agora vem maquinário todinho para Cacoal,
virou o DER, por isso que outro dia aqui eu cumprimentei o
prefeito do DER,  Paulinho  Aquino,  e agora  o vice  prefeito
também, o José Luiz, que é o engenheiro de Ouro Preto, que
está aqui  e mesmo  assim não estão dando conta, não
instalaram um tubo ármico, de 2015 para cá, que estava no
projeto que o secretário de Obras, Jabá Moreira deixou, que
o secretário José Antônio comprou, do FHITA de 2016, e não
deram conta de instalar um tubo, isso é incompetência, isso
aí é inoperância, e aí a gente fala,  vem aqui  denuncia,  e é
perseguição, é oposição, é por isso, é por aquilo. Que horas
é que vai passar a administrar esse município como de fato
precisa, que hora é que vai tomar pé da situação e vai fazer
a diferença, calçada da UPA,  um  ano,  tem dois  meses  que
abriram para fazer, até agora nada, todo dia uma ‘muvuca’
em volta  dela,  e nada se resolve. Mas perseguir pessoas, ir
atrás de situações que não tem um pingo de cabimento, pra
isso tem tempo, para isso tem tempo. Eu gostaria,
presidente, que tanto a prefeita como a administração
todinha dela, se imbuísse em resolver  os problemas  da
nossa cidade, e não adianta me chamar de ‘purgante’
porque a resposta que eu tenho é essa, se eu sou ‘purgante’
quem me chama de ‘purgante’ é o efeito do purgante, e para
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bom entendedor, sabe o que é o efeito de  purgante.  Então
não adianta  vir com  esse  tipo  de conversinha  com o Jabá,
vamos ser mais firme, vamos deixar de confusão, uma moita
de bambu dá 35.000 visualizações, por causa de uma
confusão de uma moita de bambu, por causa de meio termo
de conversa, que ninguém sabe quem manda, ninguém sabe
se é o diretor  do horto,  ninguém sabe se tem secretário,
35.000 ‘visualização’, quase o dobro da votação que a
prefeita teve. Será quando é que vai acordar para vida, está
passando o tempo, a população está esperando,  Cacoal
merece muito  mais e melhor  que está se oferecendo  aí,
porque já conheceu o que é administração boa, já conheceu
o que é ter compromisso  com a população. Boa noite,
presidente. Tenham todos uma boa semana e muito
obrigado”. O vereador Valdecir Aparecido Nunes, PTB, ocupa
a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, eu gostaria de iniciar o meu discurso
agradecendo administração, em nome da prefeita Glaucione
e toda  a sua equipe,  agradeço também aos  nobres colegas
vereadores, haja vista que foi sancionado a Lei nº
3.978/PMC/2018 onde Institui  a Política de Prevenção à
Violência Contra Educadores,  eu fico muito feliz de ter
contado aqui  com  apoio  dos  nobres  colegas  vereadores,  e
onde a nossa prefeita sancionou  a lei onde os nossos
educadores vão sentir um pouco mais protegidos, haja vista
que a violência impera nesse país. E é inadmissível a
violência com os nossos  educadores,  fico muito  feliz,  um
abraço carinhoso  a todos os nossos  educadores.  Senhor
presidente e também demais colegas vereadores, o público
que nos assiste, aqueles que estão presentes aqui em nossa
sessão, também está sendo  finalizado  mais  um  projeto  de
minha autoria,  aonde irá beneficiar  as nossas  gestantes,
com o apoio  desse  vereador,  tenho  certeza  que  essa  Casa
também irá apoiar, haja vista que irá colaborar no
atendimento, um  atendimento mais  digno,  mais  atencioso,
estamos aqui sempre  votando  estruturas  para os nossos
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profissionais, mas também gostaria de contar com os nobres
colegas vereadores, que esse projeto brevemente irá entrar
em pauta e tenho certeza que Vossas Excelência irão
colaborar com esse vereador,  para que esse projeto  seja
aprovado. Eu também vou sugerir nesse projeto a
construção ou setor para  aquela  gestante que infelizmente
venha ter  um aborto,  fica  um trauma psicológico, uma dor
inesquecível, e esse  setor  que  irá separar  servirá para  que
aquela gestante,  aquela  mãe, que dar à luz, que também
será inesquecível em sua vida,  não passe,  vereadora Maria
Simões, próximo daquela que está sofrendo por ter tido um
aborto. Esse é um dos itens do nosso projeto, espero
colaborar, e também vou sugerir um parto normal em
Cacoal, onde já existe ali  na cidade de Ji-Paraná, e o que é
bom, está dando  certo,  precisamos  copiar.  Então fica aqui
essa sugestão, eu tenho  certeza  que esse  projeto  será de
grande valia para as nossas gestantes. Não vou generalizar,
mas alguns profissionais  tem deixado  à desejar  na hora
mais importante de uma gestante, que é dar à luz, algumas
pessoas estão maltratando  o nosso  povo,  é inadmissível, e
não irei aceitar.  Esse  projeto  será para somar  e não para
dividir, repito, aqui nessa Casa, não somente esse vereador,
como os demais  colegas  vereadores,  tem votado  sempre
projetos para beneficiar  a saúde. Fico feliz também onde
obtive uma informação que o Materno irá receber nos
próximos dias,  uma emenda, uma reforma, melhor dizendo,
de R$ 411.000,00,  onde, perdão, R$ 199.000,00  são de
emendas parlamentares  e R$ 211.000,00  com recursos
próprios, esse  projeto  ira vir  de encontro aos  benefícios, a
uma nova estrutura e tudo que for para vir de encontro para
beneficiar o nosso povo, vereador Valdomiro  Corá, este
vereador irá apoiar, e eu tenho certeza que os demais
colegas também. Gostaria  de citar que também a UBS  do
bairro Princesa Izabel,  muito tem se falado  do  fechamento
daquela importante unidade, como as demais são
importantes também, para atender o nosso povo, mas a UBS
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do bairro Princesa Izabel está ali,  funcionando atrás de um
posto de gasolina, houve já muita reclamação, a
necessidade de se mudar, mas precisamos pensar no nosso
povo, principalmente os nossos pacientes que vem da zona
rural, haja vista que, melhor  dizendo  a UBS do Princesa
Izabel, é aqui atende a maioria desses nossos pacientes da
área rural, esse vereador já citou aqui, vou buscar as
informações, porque se é que não está funcionando,
autorizei, melhor dizendo, solicitei aqui que os ACS –
Agentes Comunitários de Saúde, agendassem  as consultas
para os nossos pacientes, principalmente da área rural, e a
informação que obtive que não está funcionando assim, mas
enfim, a UBS  do Princesa  Izabel,  ela tem  que  ser retirada
dali por força maior, nós precisamos encontrar uma solução
para o nosso povo, busquei as informações junto a
secretaria de Saúde, e a informação que obtive da secretária
Joelma, que ao meu ver está fazendo um bom trabalho, tem
tido um diálogo com todos os colegas vereadores,
principalmente com o nosso povo, que uma equipe irá
atender ali no Cristo Rei, na UBS do Cristo Rei, no Floresta, e
a equipe que atenderá aos pacientes da área rural
funcionará ali no bairro Residencial Machado, no antigo São
Marcos. Mas eu gostaria de sugerir aqui que essa Casa envie
ofício a secretária de Saúde, e se assim for do consenso dos
nobres colegas vereadores, que nós possamos, que toda vez
que é falado  aqui  em aluguel,  é uma situação complicada,
mas eu sugiro  que se alugue ali,  próximo a Rodoviária dos
Colonos, um local para implantar a UBS do Princesa Izabel,
para facilitar os nossos munícipes tão sofridos, que vem da
área rural,  debilitados  na área da saúde, irá atender  com
maior comodidade,  é válida a intenção da nossa  secretária
Joelma, mas ali no bairro Cristo Rei e no Residencial
Machado, os mesmo  terão que descer  dos ônibus, depois
pagar um mototáxi, algum tipo de transporte, para levá-los
a outros lugares. Ali já próximo, senhor presidente,  da
Rodoviária dos Colonos irá já facilitar, a meu ver espero um
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consenso nesse sentido, pensando não em politicagem, mas
no nosso  povo  que muito  merece,  principalmente  da área
rural nesse sentido. Eu teria aqui, espero que tenha, melhor
dizendo, o apoio  de meus nobres  colegas  vereadores, para
que isso seja então alugado um prédio ali nas proximidades
da Rodoviária dos Colonos. Senhor presidente, demais
colega vereadores, encerro o meu discurso, chamando
atenção humildemente,  com todo  o respeito,  de cada um
dos senhores,  da senhora,  de cada um  que  me assiste  em
casa, das pessoas  que torcem  e torceram  por mim, que
conhecem da minha  índole, que conhece da minha pessoa,
estou falando aqui de uma denúncia de arquivamento,
arquivamento contra  esse  vereador,  por  eu ter  sido  lotado
ali no hospital  EURO.  Eu  sofri,  senhor  presidente e demais
colegas vereadores, nosso povo ordeiro e trabalhador,
muitos nas redes sociais me julgaram, me atiraram pedra, e
eu não quero aqui,  retribuir com o mesmo mal a quem fez,
aos meus adversários, porque eu sempre foi concorrente, eu
não fui adversário, mas tive adversário e tentaram denegrir
a minha imagem junto a minha família, junto as pessoas que
me conhecem  de verdade,  mas jamais  uma verdade  será
transmitida, transferida  ou transformada,  melhor  dizendo,
em mentira.  Agradeço a atenção do Ministério Público ao
qual eu sempre  me coloquei  à disposição, no tocante  de
toda a sua equipe, o qual solicitou  o arquivamento  do
inquérito civil instaurado  para apurar essa denúncia de
irregularidade. Quero  dizer  ao senhor  e a senhora,  não foi
transformado nem em processo, porque não tinha nenhum,
nenhum ato, vereadora  Maria Simões, vereador  Rogério,
meus colegas  vereadores,  nada que desabonasse  a minha
conduta. Está aqui arquivado, por ter sido lotado num cargo
de gerente médico, um erro de grafia do estado de
Rondônia, da secretaria de estado de Saúde, mas eu paguei
um alto preço, mas eu quero pedir aqui ao nosso povo, que
continue confiando nesse vereador, estou sempre à
disposição, o coração bondoso que Deus deu a cada um de
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nós, homem  nenhum  irá mudar,  e não seria eu que vou
mudar por ter colocado  aqui essa benção na minha  vida.
Continuaria sendo atencioso, respeitoso com o nosso povo,
e repito,  tentaram  manchar  a minha  vida politica,  o meu
nome, mas Deus é justo,  Deus é fiel, sempre  tem algum
grupo aí de WhatsApp,  e toda a vez que eu uso o nome do
Todo Soberano,  do Senhor que é Deus, de tudo que sabe e
vê, diz que o pastor começou a discursar, quisera eu ter essa
benção de ser um pastor, de falar o nome de Deus com toda
propriedade, mas sou um humilde cidadão, que confio
sempre na Justiça Divina, e parabéns aqui ao Ministério
Público por ter feito a justiça, não somente com esse
vereador, mas com tantas pessoas  que às vezes tem a sua
imagem denegrida. Um abraço a todos e que Deus continue
abençoando a cada família aqui representada. Muito
obrigado.” O vereador Claudemar Littig, PDT, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Senhor
presidente, tivemos aqui  na sessão passada, aprovado pela
essa Casa de Leis, uma abertura  de crédito de R$
326.000,00, nós que passamos aqui quase seis anos,
cobrando a reforma do Estádio Aglair Tonelli,  buscando
recurso junto  aos  nossos  deputados  federais,  senadores,  e
graças a Deus  aí, a Câmara aí, juntamente,  parabenizar  o
secretário Weliton, do Esporte, por ter colocado essa
abertura de crédito pra reformar ali o Estádio Aglair Tonelli,
onde há uma grande cobrança, Fabinho, dos nossos
esportistas de Cacoal.  Sabemos  ali que o estádio é aonde
todos gostam de jogar, aqui Cacoal não se acostumou jogar
na Vila Olímpica, é mais longe, é mais distante da cidade, e
é grande a cobrança dos esportistas,  e parabenizar o
Weliton por  essa abertura de  crédito, e também a Câmara,
por ter liberado esses R$ 326.000,00. Esperamos aí que até
o final do ano possa ser concretizado  ali a reforma do
estádio, para usar ali os nossos desportista  de Cacoal.
Também ali, senhor  presidente,  falar ali do postinho  do
Princesa Izabel, estava na minha pauta, o vereador Valdecir
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falou, é uma grande  preocupação dos produtores  rurais,
vários anos atrás o postinho do Princesa Izabel era no Sesi,
do lado  da Rodoviária dos  Colonos,  o produtor  rural  vinha
do final da linha, chegava na Rodoviária dos Colonos,
desembarcava, era pertinho, não tinha despesa, e devido ali
uma enchente vários anos atrás, tiraram o postinho levaram
lá perto do posto do Violato, e agora estão querendo levar lá
para o bairro São Marcos,  vereador  Valdecir,  o produtor
rural já está indignado,  vimos ai já abaixo-assinado, sendo
feito abaixo-assinado  para não retirar ali o postinho  do
Princesa Izabel, ali daquele local, porque o produtor vem lá
do final da linha,  tem que desembarcar  ali no bairro  São
Marcos, e dali tem que pegar um mototáxi para chegar até a
cidade. Esperamos que a Joelma possa ter sabedoria, olhar
com mais  responsabilidade,  hoje o produtor  rural  é o mais
prejudicado sempre,  se você quer, o produtor  rural não
consegue agendar uma consulta  odontológica em nosso
postinho de saúde, vereador Valdecir, e agora estão
querendo levar  o único postinho  que atende  a zona  rural,
para mais distante,  então dificultando  cada vez mais o
agricultor. Eu espero que ele possa ter sabedoria junto com
o conselho  da saúde, a Edna Mota, que possa ter uma
alternativa melhor  para o produtor  rural, e não cada vez
mais prejudicar  quem precisa  usar ali o postinho.  Quero
aqui também, presidente, falar, eu foi o único vereador que
votei contra  o remanejamento  de mais de um milhão de
reais nessa  Casa  de Leis,  aonde  a prefeita  remanejou este
recurso que era do piso salarial  dos professores, para fazer
benfeitorias nas escolas municipais,  hoje nós estivemos
visitando a Escola  Presidente  Médici, a Escola  Presidente
Médici, recebeu vários aparelhos de ar condicionado,
vereador Valdecir, e sequer preocuparam com a rede
elétrica. Eu espero  que com esse um milhão de reais, a
prefeita, a secretária Roseli,  possam  fazer projetos  para
nossas escolas atender de forma lógica e certa, o que
adianta ter aparelho de ar condicionado e nós não termos a
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rede elétrica, levaram  já os aparelhos,  estão lá, o diretor
Ademir está lá com os aparelhos, esperando a rede elétrica,
nós precisamos ali, vereador Castelo, quase três quilômetros
de rede elétrica, no valor aproximadamente  de quase  R$
70.000,00 para levar a trifásico até a Escola  Presidente
Médici, da Linha  10.  Eu espero  que  a secretária Roseli,  da
Educação, possa ter responsabilidade,  já que levou os
aparelhos de ar, que  agora possa levar a rede trifásica para
lá, então essa é a grande cobrança do professor Ademir, do
diretor Ademir,  em relação a instalação dos aparelhos.  E
também nós vimo os diretores das escolas, professora
Sonia, sequer fazer uma ligação, eles tem que tirar dinheiro
do bolso e pagar uma ligação, a escola, a secretária tem que
fazer um planejamento, dar toda autonomia para as escolas,
colocar ali aparelhos  telefônicos, mas que o diretor  não
precise pagar do bolso,  já tem a sua despesa  e ainda os
diretores tem que pagar ali, fazer várias ligações, tirando do
seu sustento  ali para fazer uma ligação para atender  as
escolas. E também, senhor presidente, nós estivemos junto
na Linha 12, o professor Nilton que foi feliz quando falou do
travessão da Linha 11 com a 10, nós estamos no século XXl,
travessões interditados, mas ele esqueceu que não só temos
o travessão da Linha 11 com a 10 interditado, nós temos o
travessão da Linha  11 com  a 12,  e não se pega  os  alunos
porque o transporte  escolar  não entra lá, vejam só, que
vergonha para o município de Cacoal,  não levar  os  alunos
porque o transporte escolar não entra, por falta de
manutenção nas estradas. Estivemos agora sentados mais o
Viegas, que é o engenheiro, para que coloque no FHITA de
2018, todos os travessões para o FHITA executar em 2018,
essa questão da 11 com  a 10, da 11 com  a 09, que está
interditada, da 11 para Rodovia do Café, senhor presidente,
mais de ano sem receber um patrolamento,  e nós que
falamos aqui,  usamos a maioria  do  nosso tempo para falar
só de estrada, nós deveríamos estar preocupados  com
muitas outras  coisas,  só falamos  de estradas  e buracos  na
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nossa cidade. Em aparte o vereador Mario Angelino Moreira
diz: “Tem mais um detalhe  que vai acontecer,  como  não
fizeram o FHITA 2016, não instalaram os tubos, a prefeitura
está com  pendência no DER,  antigamente  não se liberava
outro FHITA, sem terminar as pendências, agora, talvez por
amizade ou por conveniência, pode até ser que consiga, mas
pela lei, para liberar  outro  FHITA,  o que estava  anterior
tinha que estar finalizado. Obrigado”. Continuando o
vereador Claudemar Littig  diz:  “O DER sempre faz parceria
com o município de Cacoal, porquê não coloca os
maquinários para instalar  os  tubos  Armco,  vereador  Jabá?
Nós que fizemos aqui indicação desde o primeiro ano,
porque nós temos dificuldades em pontes, senhor
presidente, oitenta  por cento das pontes  nós temos  que
substituir no município de Cacoal, é a nossa realidade, então
aí, que o DER  também possa  colocar  os maquinários para
instalar os  tubos Armco.  Eu  quero aqui,  senhor presidente,
cobrar ali  da  Linha 04, nós estivemos visitando a Linha 04,
os moradores  muito indignados,  transporte  escolar não
anda, vejam só, esse  ano,  é o meu sexto ano de  mandato,
cada vez,  em vez de facilitar  mais,  vereadora  Maria,  mais
difícil, o nosso  maquinário, mais  de vinte  maquinários na
secretaria de Obras,  parado,  e o processo  não anda, não
anda, e nós cobramos,  duzentos mil  reais  se  coloca  todo  o
maquinário para trabalhar no município de Cacoal, e a nossa
demanda é muito, se for lá na Linha 17 hoje, você pode ver
publicações no meu  Facebook,  quem  me acompanha  pelas
redes sociais,  o transporte  escolar  não sobe,  se for lá na
Linha Matogrosso,  o produtor  rural para tirar o seu leite,
tem de puxar  com trator  os  caminhões de tanque de  leite,
porque a secretaria de Obras não dá mais manutenção nas
linhas, as linhas  mais distantes  são as que mais sofrem.
Esperamos que o Chiquinho  passa dar celeridade  a esse
processo para recuperar os nossos maquinários, porque sem
maquinário, vereadora Maria, nós vamos falar aqui o tempo
todo nessa  tribuna e não vamos resolver nada.  Quero aqui
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também senhor presidente, falar do Distrito de Divinópolis,
foram lá secretaria de Trânsito e falaram que iam instalar os
quebra-molas, é uma grande reivindicação ali dos
moradores, fizeram  o asfalto,  mas  não fizeram  os quebra-
molas, os motoqueiros aí ficam empinando moto, passam ali
em alta velocidade,  onde já tivemos  vários acidentes  no
Distrito de Divinópolis, esperamos  ali que o secretário de
obras também possa  resolver,  o que prometeram  para a
comunidade, foram lá e prometeram instalar quebra-molas,
e até hoje  está lá sem  fazer  os quebra-molas.  E também,
senhor presidente,  falar do loteamento  da Linha  09, está
aqui o morador Gilson, é uma vergonha você ir lá no
loteamento da Linha 09, quando estamos no período
eleitoral, todos, todos vão lá pedir voto, e agora não
colocam uma máquina lá, porque falam que o loteamento é
clandestino, mas na hora de pedir o voto,  se reúnem na
comunidade, as famílias, e falam que vão resolver os
problemas, e está lá, os moradores indignados  ali no
loteamento da Linha 09, não conseguem  sair com o seu
carro da sua casa, esperamos  que o Chiquinho  possa,
independente do loteamento  ser clandestino  ou não, que
resolva o problema,  nós temos  que ter autonomia,  se o
secretário de Obras,  a prefeita,  não conseguir  mandar  no
município que é eleita  por isso,  então, senhor  presidente,
me desculpe,  mas  estamos  no lugar  errado.  Esperamos  ali
que ele possa resolver, porque é um direito daquele cidadão
que está ali. Para finalizar,  senhor  presidente,  desejar  ao
todos uma boa semana. Fiquem todos com Deus”. O
vereador Wilson Teim, PRB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos  e diz: “Queria falar aqui do nosso
Presidente Valnei,  lá do Alpha Park, desculpe, do Paineiras,
aquela situação que liga o bairro à Rodovia do Café,
estamos trabalhando em cima, temos que aguardar o
financeiro que está sendo liberado, então por enquanto está
parado mesmo, temos que aguardar mais um pouquinho aí,
já foi trocado  ideia com a prefeita  junto,  também com  a
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pessoa que  cedeu  o espaço ali, mas  vai ser  resolvido,  tem
que ter um pouquinho mais de paciência, está bom? Queria
aqui comentar  com o nosso  vereador  Mão e o vereador
Valdecir Goleiro,  eu estive  na quarta-feira  reunido  com o
pessoal lá do bairro  Princesa  Izabel,  todos  os  funcionários
estavam um pouco tenso com relação a questão do
postinho, aí apareceu  lá o Célio e a Érica, e fomos  trocar
uma ideia  com eles, e tranquilizar também os funcionários,
porque estava  todo mundo  apreensivo,  é muita  conversa
paralela e muita pressão psicológica, em cima daqueles
funcionários, e também do ACS que estavam presente, aí o
vereador trocou uma ideia com os dois e a diretora também,
do postinho, e deixamos bem claro que momento algum eles
vão fazer ‘puf´do nada,  né, que tem  mania  de não avisar
ninguém, fazer da maneira que achar melhor, não,
primeiramente tem que ficar preocupado  com o bairro,
porque o pessoal do bairro encontrou com o vereador e com
mais alguma população do próprio bairro, e fomos lá
discutir essa situação, porque eles estavam preocupado
porque a ideia  era pegar  dali  e sair  lá para  o São Marcos,
mas já está fora essa  cogitação. Então que ficou  mais  ou
menos acertado e que vai ser reunido e discutido, lá são três
equipes, então uma equipe iria para o São Marcos  para
atender lá, e as outras  duas  equipes  vai para o postinho
Cristo Rei, aí eu fiz a perguntinha para eles: “Mas, vocês não
estão querendo simplesmente pegar  essa equipe e mandar
para lá ou fazer de conta e pegar toda essa turma do bairro
Princesa Izabel  e jogar  lá para ser atendido  não, né? Por
que cada um tem que ter a sua equipe para ser atendido e
muito bem atendido,  eles deixaram  bem claro que estão
estudando essa situação, conversaram  primeiro com os
funcionários, para tranquilizar  primeiro,  porque eles não
fiquem apreensivos, da forma como eles estavam. E naquele
momento a gente questionou sobra o tratamento
odontológico, estava bem lá, a dentista está lá, só que não
está funcionando,  por  questão de reparos,  já conversamos
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com ela também, e a questão dos exames,  a consulta  do
pessoal que vem realmente da linha,  então ela deixou bem
claro que assim que fizer o cronograma  certinho,  estará
enviando para gente um convite, para que possamos
participar, discutir com a comunidade a questão do Princesa
Izabel, aí estamos  aguardando  o retorno  deles.  Em  visitas
aos moradores lá no bairro, eu cheguei até aquela ponte ali
no Pirarara,  eu acho  assim,  um  absurdo,  é rasgar  dinheiro
do povo  ali, porque  a ponte  não serve  mais  pra nada,  ela
despencou e por  ali ficou,  dali  que  pega  o pessoal  que  sai
pela BR, que vem pelo bairro, até para poder desafogar um
pouquinho, não existe  mais  aquela  passagem.  Agora  uma
coisa que ficou bem preocupante  mesmo,  é quando  você
chega bem ali  perto do cruzamento, ali  perto da Igreja São
José, o SAAE fez uma atividade ali e simplesmente deixou o
buraco lá, então é um trânsito fortíssimo, porque os alunos
saem do Bernardo Guimarães, passam por ali,  o pessoal da
comunidade passa por ali, os alunos que saem da faculdade
também passam por ali, e aí simplesmente, deixaram aquele
buracão naquele cruzamento  e não fizeram mais nada.
Então aquele é um trabalho  que o SAAE tem que fazer,
fomos um pouquinho mais adiante, chegamos lá na ponte, e
outra, é interessante que  ali dá acesso  ao shopping,  é um
fluxo, e até falei,  que o presidente passa todos os dias  por
aqui, mas acho que ele não viu essa cratera que tem ali, tem
um buracão enorme  que está acabando  ali, então vocês
imaginem, vem várias pessoas de outras cidades nos visitar,
vem para o shopping,  os turistas,  e passando  por ali um
buracão daquele tamanho, colocaram um cavalete ali,
simplesmente não estão fazendo nada, aí eu digo, é
vergonhoso para nós que pagamos  imposto  e não está
sendo investido dessa maneira. Então pedir para as
autoridades, nossa prefeita,  secretário, vamos  olhar com
mais carinho,  ali está mostrando  a nossa  imagem,  o povo
que vem  de fora,  e passa  constantemente por  ali, daqui  a
pouco vão ter que passar por outro local, porque não vai ter
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como mais passar por ali, o buraco está próximo da ponte e
rapidamente vai tomar conta daquilo ali, aí não vai ter como
fazer mais nada. Então assim, é importante  antes que
aconteça, acidente  está acontecendo  ali, eu até pedi que
fizesse um levantamento, o pessoal  do  trânsito, para  ver o
que realmente já aconteceu de acidente ali,  para ver o que
possamos fazer, um redutor  de velocidade,  alguma  coisa
nesse sentido, tá, presidente. Se pudesse mandar para nós,
pro nosso secretário Sityá, para que possa fazer esse
levantamento, os acidentes  que  acontecem,  ali é um  fluxo
muito grande de alunos, e ali  não tem um redutor, não tem
um quebra-molas, não tem nada, e buraco tem muito. Então
se tiver, de repente, um quebra-molas, um redutor, eu vejo
que eles são umas pessoas  mais, que já trabalham  no
trânsito, já tem  mais  qualidade  em avaliar  o que  deve  ou
não deve fazer, só que é importante fazer essa visita, fazer
isso para que não aconteça algo  pior,  e a comunidade está
aguardando, conversando  com uma, com o pessoal  que
convocou nós ali para essa atividade, eles estão
acompanhando, vão fazer  esta  levantamento também, eles
já estão movimentando  ali, se não resolver  essa  situação,
eles estão com  ideia  até de dar uma fechada  naquela  rua,
porque realmente o povo tem que fazer a diferença. Eu acho
que se cada um  vai pra cima,  tranca  aquela  rua ali, pelos
menos alguém vai  cair  na realidade,  “Opa, o povo  mandou
parar ali, porque  não tem  como  passar  mais,  o buraco  só
está aumentando ”, então eu acho assim, invés de ficar
criticando, ficar metendo a boca nesses WhastsApp da vida
aí, que não funciona  para algo nenhum,  vamos  pra cima,
corre, chama alguém, vem vereador, nós temos doze
vereadores aqui na Câmara, com certeza alguém vai atender
o seu pedido,  vão para cima, eu acho que a população tem
que estar  junto,  não fazer  baderna,  mas  sim  cobrar,  fazer
valer o seu  direito.  Quando  eu pago  os  meus impostos,  eu
tenho direito  de cobrar  qualidade  de vida melhor,  isso é
muito importante. Outra situação, eu até deixei documento
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lá na Linha  03,  na Linha  03 para  a 04,  no  travessão, duas
pontes lá que já não tem  condições de trafegar  de forma
alguma, ninguém está mais passando,  estão dando um
retorno enorme para  poder  vir  para  cidade,  já foram feitos
os pedidos, presidente, para mandar para gente, o
requerimento lá, para ver se podem fazer alguma coisa pela
gente, não é nem pra gente, pela comunidade  que está
pedindo, que precisa,  Então não tem como  você transitar
mais lá, as duas pontes ‘está’, você já esteve também lá, né,
Mão, fazendo uma visita, as duas pontes ‘está intrafegável’.
Em aparte o vereador Mário Angelino Moreira diz:
“Inclusive, vereador,  essa  duas  pontes  do travessão da 02
para 03 e da 03 para  04,  são três lugares  ali,  três setores
que tem tubos  Armco  para serem  instalados,  só que eles
estão amontoados  lá na secretária de  Obras,  dois  anos  vai
fazer agora, 2015, 2016, foi 2015 ‘compro’, 2017 o ano
inteiro, chegou,  e está lá parado,  se tivesse já colocado,  já
tinha resolvido  esse  problema aí, Vossa  Excelência está de
parabéns, tem que cobrar mesmo, obrigado”. Continuando o
vereador Wilson Teim diz: “Leva lá um colaborador, mão-de-
obra, gasolina,  leva tudo para fazer e de novo  está lá o
problema, eolha  que  quando  foram  fazer  o tubo  Armco,  já
estava lá, só que ninguém se preocupou em fazer a
diferença, porque  quando  faz a coisa  bem feita,  não tem
mais que fazer um retrabalho,  daí, arruma essa semana,
semana que vem volta de novo, então está fazendo algo que
não está legal, você percebe que é algo assim, que é cagada
mesmo, não sabe nem realmente o que está sendo feito,  é
algo realmente  que a comunidade  possa  ter condições de
trazer a sua produção para cidade, eles param lá, acho que
foi dois dias, porque ficou sem poder trazer para cidade, nós
precisamos cobrar realmente de fazer a diferença, nós
estivemos lá na comunidade, esse final de semana teve um
evento lá, e o povo vem cobrar da gente de novo, seu
Lourival da ‘Granja’, o Igor, o presidente  da associação,
‘seu’ Teco também, então assim, convidou nós, participamos
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do evento muito bom, muito gostoso,  da comunidade, uma
festa bem familiar.  Queria  até agradecer  a Polícia Militar
que nos atendeu  um pedido,  chegou  alguém lá querendo
fazer uma arruaça lá, com  bebida  alcoólica, ligamos  para
eles e nos atendeu rapidamente, agradecer a Polícia Militar,
até presidente,  mandar um ofício à Policia Militar, pelo
atendimento, realmente  foi bem eficaz, porque festa de
comunidade é uma festa  familiar,  nós já sabemos que  não
tem bebida  alcoólica lá, então só mesmo para  comemorar,
trocar ideias.  Então chegou  alguém fazendo  algo  que não
estava legal, então comunicamos  a Polícia Militar, em
seguida nos atendeu. Então eu só tenho agradecer a Polícia
Militar. Outra  situação, estive  no pátio do bairro  Limoeiro,
estão pedindo  socorro  lá, eu já não sei o que fazer  mais,
porque fica difícil, você fala, manda documento,  manda
ofício, não sei se esses  ofícios são lidos,  se chega  lá são
rasgados e jogados  fora, só que o povo  está lá penando,
penando e penando, aí eu volto a falar de novo, lá nós temos
quatro acamados,  tá, e lá não tem como esse povo  sair  de
qualquer maneira. Às vezes, tem que pegar o acamado lá do
fim da rua,  para  subir  até aqui  em cima, para poder trazer
para hospital, é coisa pouca, é só jogar um cascalho e fazer
um trabalho  legal,  vai resolver  a situação. E uma percebi
uma situação lá que tem um local na curva lá, que fazer uma
abertura, a água vai descer,  só que  se não faz a abertura
água para ali, empoça, e o serviço fica pior ainda.  Então
vamos olhar com mais carinho não é só a questão do bairro
Limoeiro, mas há mais bairros com algum problema.  E
falando nisso,  hoje dia  dois  de  abril,  comemoramos o ‘Mês
Azul’, o mês do autismo,  AMAC-  Associação Multifuncional
para Pessoas  Autistas  de Cacoal,  eles vão estar com um
evento dia oito de abril, às 14:00 horas na praça municipal,
a presidente que é Cícera, tem o telefone 99223 3056 pede
para que a população possa participar do evento, conhecer
de perto  a importância que  tem esse  trabalho,  porque  são
trocas de ideias  para você poder  conviver,  ver oque  você
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pode fazer até para ajudar a associação, e a associação está
precisando de muita  ajuda,  e hoje  vemos  assim,  que não
tem aquele apoio que é necessário, vemos que a classe, que
o apoio é pouquíssimo, eles estão precisando  de muita
ajuda, e naquele momento vão poder trocar umas ideias, ver
o que realmente  podemos  ajudar  e contribuir  para AMAC,
para poder  fazer  um trabalho  belíssimo, que  eles  já fazem
com as crianças. No mais queria deixar uma ótima semana,
uma semana abençoada e uma boa noite”. O vereador
Valdomiro Corá do PV,  cumprimenta  a todos  os  presentes,
“Senhor Presidente,  eu gostaria de enviar um ofício e
também convidando o ex-secretário de Educação do
mandato passado, aonde a Escola José de Almeida foi
gastado mais  de R$ 1.0000,00,  de reforma,  e essa  escola
hoje está fechada pelo município porque não teve condições
das nossas crianças estar estudando naquela escola. Hoje o
município de Cacoal  está pagando  mais  de R$ 45.000,00
para escola,  ex-Concordia  aonde está atendendo as nossas
crianças, é uma injustiça muito grande com o dinheiro
público no mandato  passado,  que  fizeram uma reforma de
uma escola, gastaram um rio de dinheiro, e hoje não
encontra essa  empresa  que fez essa  reforma.  Eu gostaria,
senhor presidente,  de convidar  o ex-secretário perante  a
maioria dos vereadores,  para nós sabermos  qual foi esse
empresa que ninguém acha o endereço dessa empresa,
vereadora Maria Simões, então são coisas que acontecem no
município de Cacoal  que nossa  população não sabe disso.”
Em aparte  a vereadora  Maria  Aparecida  Simões diz;:  “Essa
empresa é uma empresa de  fachada,  eu,  vereador Mão, na
época, o vereador  Fúria, nós fomos  atrás, nós batalhamos,
fizemos toda  denúncia, e infelizmente hoje nós pagamos  o
preço dessa obra inacabada,  essa obra na realidade custou
mais de um milhão e meio, ela trouxe um prejuízo de mais
de um milhão e meio, porque ela estragou   o que nós
tínhamos anterior. Só para você ter noção, nós fomos atrás
dessa empresa, não conseguimos,  como era comum no
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mandato passado, uma empresinha debaixo do braço, né, e
essa foi uma que levou ai o nosso  um milhão e meio”.
Continuando, o vereador Valdomiro Corá diz: “Então é muito
bom a nossa população ficar ciente dos fatos que acontece,
porque para ter aulas  para as nossas  crianças do José de
Almeida, o município vai pagar R$ 450.0000,00 ao ano, para
as nossas crianças ‘estudar’. Uma falta de respeito  que
tiveram no mandato  passado  com nosso  município, com
nossas crianças, e hoje eu vejo  algum discurso  de  pessoas
que usam essa tribuna,  para dizer dos buracos  da nossa
cidade. Olha,  se o povo  olhar,  se  povo  for  analisar,  o povo
vai ver que quem cobra para tampar buraco, teve lá, e não
tampou, deixou  a cidade  destruída, e quem  assumiu  esse
mandato, a prefeita Glaucione, ela não consegue, mesmo ela
querendo, mesmo  todos  nós querendo,  ela não consegue
tampar os buracos em um ano e três meses de mandato, até
porque se você fazer  a conta,  a matemática, quantos  mil,
quantos milhões vai  gastar  para  tampar esses buracos,  vai
chegar em torno de R$ 70.000,00, para tampar todos esses
buracos do município de Cacoal.  Eu garanto, eu tenho fé, e
tenho certeza  que a prefeita  Glaucione  vai entregar  essa
cidade, o povo que elegeu, o povo que confiou, uma cidade
linda, com todos os buracos tampados, só que tem que dar
um tempo, Deus está mandando chuva para o nosso
município, graças a Deus,  que vem  chuva  quase  todos  os
dias, porque nós temos muitos estados da nossa federação,
que passa meses e meses sem água então é um  privilégio.
Cacoal,  Rondônia,  é um  estado  abençoado por  Deus.  Eu,
senhor presidente,  gostaria  de lembra  à nossa  população
que a situação do município de Cacoal tem jeito, é só ter um
pouco de paciência, que nós vereadores,  junto com a
prefeita do município, junto  com nossos  secretários, com
apoio do governo  do estado,  com  apoio  da nossa  bancada
estadual e federal  e senado  da República, vamos melhorar
muito. Eu, senhor presidente,  tinha vários ofícios para
enviar, mas eu analisando  esse final de semana,  olhando



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
35

alguma coisa que acontece nesse país, eu gostaria de enviar
um ofício aos  nossos oito deputados federal e também aos
nossos três senadores  da República, e junto  nesse  ofício,
senhor presidente, eu gostaria de enviar essa foto e também
essa foto (mostra fotos) para que os nossos representantes
quando fazer uma lei, faz uma lei com carinho, respeitando
a nossa população. Eu me recordo, quando nós ‘cheguemos’
aqui em 1974,  o governo  do estado,  Jorge  Teixeira  junto
com o Presidente  da República, João Figueiredo,  o qual
beneficiou o povo do Brasil, de todos os estados, vindo para
Rondônia para  ganhar  seu pedaço de  terra, e hoje a gente
vê manchete dos nossos representantes, colocando a polícia
e máquinas, para poder derrubar uma casa de um agricultor,
que fez com tanto carinho, e ele viu duas máquinas
derrubando a sua casinha. Sua esposa e seus filhos
entraram em desespero, será que não dói no coração desses
representantes de Rondônia, do nosso representante  do
Brasil, o qual nos vemos o quanto de desvio de dinheiro dos
cofres públicos, recurso que o povo paga os seus impostos,
e nós vemos uma perseguição tão grande em cima do nosso
agricultor, em cima  do nosso  povo  sofrido  desse  Brasil,  e
não tem um homem de verdade que vem defender o nosso
povo nesse país. Que não tem lá no Congresso Nacional, um
deputado, um senador,  que entre em defesa dos nossos
‘agricultor’. Gente,  pelo  amor  de Deus,  esse  Brasil  do  jeito
que está acontecendo,  fatos  e mais  fatos,  que jeito  esses
políticos querem  que melhorem  esse país, fala pra mim,
pode colocar  o que quiser,  vereador  presidente  Paulinho,
pode colocar milhares e milhares de polícia, que não vão dar
conta de resolver o problema, porque eles não respeitam o
homem do campo, eles não respeitam  as pessoas que
trabalham, não respeitam as pessoas que lutam, de vez em
quando, vereador  Rogerinho,  fico  olhando  perseguição em
cima dos trabalhadores,  porque  está vendendo  um picolé,
porque está vendendo um pão, porque está vendendo uma
verdura. Meu irmão, quem está trabalhando,  quem está
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vendendo as coisas,  quem  está lutando,  vamos  abraçar e
parabenizar, você é um herói nesse país, vereador Zebim, o
povo que são ‘trabalhador’, merece o nosso respeito,  o
nosso carinho, e nós vê, o povo vê, e não muda, senadores
do nosso estado, deputados  do nosso estado, que não
defende o nosso povo, e nós vê esse situação, uma mãe no
desespero, vendo  seus  filhos  chorando,  sendo  derrubada  a
sua casinha,  porque  está lá no mato,  plantando  o arroz,
feijão o milho,  e nós não ‘vê’ ninguém defendendo o nosso
povo. Tem aqui, esse vereador que tem pouco poder, mas eu
venho aqui na voz do nosso  povo  brasileiro  pedir  socorro
para os nossos parlamentares, para os nossos senadores da
República, nossos  deputados  federais.  Vamos parar com
essas negociações, mala de dinheiro pra lá, mala de dinheiro
pra cá, e defender  o nosso  país, o nosso  país ainda tem
jeito, mas precisa ... Vereador, o senhor me respeita, porque
eu estou  usando  o meu  discurso,  e quando  o senhor  está
falando, eu sempre respeito, eu não aceito, senhor
presidente, que  o vereador  fica com  deboche,  porque  se é
verdade ou mentira, na hora que ele está usando o discurso
dele, eu não uso  esse  tipo  de situação, então eu gostaria,
senhor presidente,  que o senhor  pedisse  para o vereador
respeitar, porque aqui não tem palhaço e não tem ninguém
que está brincando nessa Casa não, se ele está com
brincadeira, mas  eu aqui  falo  em nome do povo  pobre,  eu
falo em nome  de pessoas  assim.  Eu preciso  de mais um
minuto para  concluir,  senhor presidente, e não aceito mais
esse tipo de brincadeira no meu discurso.” O senhor
presidente, Paulo Roberto Duarte Bezerra diz; “Vossa
Excelência está com a ração, gostaria que todos nós, não só
o vereador Jabá ou vereador A ou B, que nós ficássemos em
silêncio enquanto  o outro vereador  discursa.  Por favor.”
Continuando, o vereador  Valdomiro  Corá diz:  “Isso é uma
brincadeira, senhor  presidente,  eu tenho  até vergonha  de
ver os  ‘parlamentar’ dessa  Casa  com falta  de  respeito com
nossos colegas, isso é falta de respeito, é falta de educação,
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uma pessoa  que  não respeita a sua  família, não respeita o
seu pai, não respeita a sua mãe, porque aqui nós temos que
defender a nossa população. Eu volto  a dizer  o nosso povo
que eu, vereador  Corazinho,  pessoa  simples  que  vim  lá da
roça, mas aprendi a respeitar a cada um de vocês, aprendi a
respeitar todo o nosso  povo da minha cidade, do nosso
estado, do nosso  país. Que Deus continue  abençoando a
nossa população, conte comigo, estou aqui para defender o
nosso povo, do mais pequeno ao maior, eu estou aqui para
defender o nosso povo, fui eleito para isso. Que Deus possa
dar uma boa semana a todos, fique todo mundo com Deus, e
conte com  vereador  Corazinho,  vereador  Corazinho  tem  o
prazer de receber  você na casa dele,  vai na minha  casa,
2134, na avenida São Paulo, todos que tem problema nesse
município conta comigo, que eu sou o vereador do povo. Um
abraço”. O  vereador Claudinei  Carlos  Ribeiro,  PSB, ocupa a
tribuna onde após cumprimentar  a todos  diz: “Começo a
minha fala aqui,  senhor  presidente,  depois  que aquela  foi
aprovada em setembro, da taxa de lixo, e depois começou a
cobrar em fevereiro, o transtorno é o dia inteiro, o dia todo,
para que  nós vereadores,  quem votou contra  ou a favor  já
passou, agora  nós temos que  juntar  os  doze  vereadores, e
conversar seriamente  com a prefeita Glaucione,  com a
diretora do SAAE,  dona  Claudia,  que tem  valores  que não
tem lógica, que estão vindo  nas casas, de R$ 80,00,  R$
90,00, então nós temos  que discutir  isso, para que todo
mundo pague o valor correto.  Os vereadores  que ‘votou’
contra e os ‘votou’ a favor  sabe que na reunião não teve
nada disso  que está acontecendo hoje. Olha o que está me
chamando a atenção, que todos nós quietos para isso, todos
os vereadores estão quietos, eu tenho certeza que a
população está reclamando todo dia com a gente, e a gente
tem que se unir, os doze vereadores, conversar para chegar
num sistema,  para ser cobrado  um valor coerente,  não é
porque o cara é milionário, o outro é pobre, o outro é rico,
não tem esse negócio, tem que pagar o valor, todo mundo,
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que é o valor correto, como o vereador Pedro já falou várias
vezes, metro  quadrado  não gera lixo,  quem  gera lixo são
pessoas, se a minha  casa  é de 400  metros,  300,  200,  100
metros, mas os valores estão totalmente errados, que tenha
dez mil  imóveis aí que está no valor  correto, mas tem dez,
quinze mil, que não estão corretos, então a gente tem que ir
para cima  disso,  conversar,  chegar  num  bom  senso,  que  é
todo dia  cobrança, “Vereador, minha taxa de lixo, vereador
minha taxa de lixo” todos os dias, aí fica difícil, a gente tem
que se unir, para chegar num valor coerente,  que todos
passam pagar,  e ter um serviço de qualidade,  porque  até
agora foi aprovado,  estão recebendo,  mas os ‘caminhão’
continuam os mesmos,  os problemas  são os mesmos,  os
atrasos nos bairros mais longe, então nós temos que cobrar,
fazer uma reunião com a prefeita, urgente, e com a Cláudia
do SAAE também. Eu tenho também como não falar do
nosso lindo, maravilhoso na maquete, claro, do beira rio, do
rio Machado, aquela obra é uma vergonha para toda
população de Cacoal, aquela vergonha, gente, é uma
vergonha aquela  obra,  eu estou passando  lá direto,  aquela
obra não está andando,  uma  obra  que  começou em 2012,
com quatro milhões e meio, já está em sete e meio, em seis
anos. E eu falei  com o Capixaba,  ele  não vai  terminar com
menos de R$  15.000.000,00,  ele falou:  “É, Castelo,  vai ser
R$ 15.000.000,00 pra lá mesmo”, como é que vamos fazer,
nós vamos ficar assistindo,  é verba federal, é verba do
governo, mas dentro do município de Cacoal.” Em aparte o
vereador Valdecir  Aparecido  Nunes,  diz: “Parabenizar por
duas oportunidades  e prometo ser breve, a primeira
questão, da taxa de lixo, Vossa Excelência está de parabéns,
este vereador  esteve de manhã com o secretário Gilmar,  é
ele que nós temos que convidar, não o SAAE, o SAAE só está
pegando carona nas contas, mas está saindo ali da
secretaria de Fazenda, e Vossa Excelência está de parabéns.
Quanto a questão da beira rio eu sugiro a essa Casa, senhor
presidente, e convido  a Vossa  Excelência para encabeçar,
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senhor vereador, vamos convidar o proprietário da empresa
que está à frente daquela obra, entendo a vossa
preocupação, mas eu gostaria de enviar ofício, senhor
presidente, através do nosso vereador que está fazendo uso
da fala.  Eu  me coloco  à disposição para  convidar  o senhor
Belicanta para vir dar as informações necessárias, e também
o deputado  federal Nilton  Capixaba,  obrigado  vereador ”.
Continuando, o vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz:
“Então assim, a pessoa, para o Executivo que vai
administrar o município de Cacoal, o dinheiro vem do
Legislativo, só que muitas vezes é melhor você negar,
muitas das  vezes é melhor você negar, para não acontecer
esse tipo de coisa,  como  o hospital  de vinte  milhões, do
Greenville, nós não precisamos  de hospital  no Greenville,
nós precisamos de UBS, UPA, Regional e HEURO
funcionando, resolveria  muitos  problemas,  quem  vai tocar
os vinte  milhões da obra lá, se não tem nem funcionário
para UPA.  Então não é só construir,  quem vai  tomar conta
disso? O Beira Rio, quem vai tomar  conta  do Beira Rio?
Quantas creches nós temos abandonadas em nosso
município aqui, no Greenville, no Alpha Park, várias creches,
de obra federal  abandonada,  porque  o prefeito  pega  para
fazer nome, mas quem vai tomar conta? Quem vai terminar
essa obra?  Essa é a pergunta, então a prefeita tem que ter a
cabaça no lugar e explicar  para população.” Em aparte  a
vereadora Maria Aparecida Simões diz: “Quero aqui
parabenizar pelo seu excelentíssimo discurso, essa questão
de construção nós já havíamos debatido  várias vezes  aqui
no mandato passado, obras que hoje não dá conta de tocar,
nós temos,  muito  bem  lembrado  pela Vossa  Excelência, o
hospital que começou e a empresa foi embora, pasta
debaixo do braço, nós temos  as nossas  creches  que  estão
paradas, porque o governo federal passa por dificuldades, e
hoje não repassa mais  o dinheiro. Parabéns, porque assim,
hoje o gestor  ele não tem  que pensar  em construção, ele
tem que pensar em manter o que tem e manter com
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qualidade. Obrigado  pela oportunidade ”. Continuando,  o
vereador Claudinei Carlos Ribeiro diz: “Então assim, tem que
ter uma gestão, um planejamento,  para essas verbas
federais que vem, por exemplo,  uma verba que eu sou
contra, é uma verba do deputado  federal  Capixaba,  com
emenda como  deputado  federal  de R$ 12.000.000,00 para
um centro  de convenções eu sou contra,  Cacoal  não está
nessa altura ainda não, se lá está R$ 12.000.000,00  vai
terminar com  R$ 30.000.000,00  se comparar  com  o Beira
Rio. Então é coisa  que tem que analisar  bem e fazer um
planejamento bacana, com esse dinheiro que vem bastante,
R$ 12.000.000,00, o que não se fazia gente, dá para ajudar
muita coisa, acabava com esse problema  da área rural,
colocava ponte de concreto, tubo Armco, tantas coisas  que
um deputado podia mandar, emenda para outras coisas, que
é prioridade,  fazer pontos de ônibus, várias coisas que tem
que fazer  no  município, claro,  só que tem que ter gestão e
planejamento, que é tudo futuro, tudo é futuro, não é aqui
amanhã, é daqui cinco, dez, vinte anos, trinta anos. Por isso
que o município está nesse caos todo hoje, algumas
avenidas estreitas, ruas que foram invadidas,  estão ter que
gestão, a partir de hoje para daqui  vinte,  trinta  anos  ou
mais. Quero  também aqui falar da entrada  da HAVAN  ali,
gente, pelo amor de Deus, entrada do munícipio, a marginal
nossa, quem vem de Pimenta a sentido  Cacoal, sentido
Médici ali, em frente a Valcar, gente, aí fala que o município
não é dele, mas está tampando de terra, na marginal, e está
podando árvores, na marginal, e fala é do DNIT, ‘joga a bola
pro canto, joga o fogo lá, joga lá´, pelo amor de Deus,
gente, olha a entrada do nosso município de Cacoal, gente,
o povo plantando pé de bananeira, que vergonha, placas, aí
povo falando que não vai pagar IPTU, sou contra, a
população tem que cobrar da prefeitura, cobrar dos
vereadores, mas não deixar  de  pagar  o IPTU também.” Em
aparte o vereador Paulo Roberto Duarte Bezerra diz: “Quero
só acrescentar no vosso discurso, e tenho certeza que Vossa
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Excelência vai concordar comigo, enquanto nós não
concordamos, eu acho até  que foi até um esquecimento de
Vossa Excelência, a entrada  do município de Cacoal  é no
Riozinho, e está na hora daquele bairro ser valorizado,
muito obrigado ”. Continuando,  o vereador Claudinei  Carlos
Ribeiro diz: “Bem falado, presidente, então tem coisa assim
que a gente não está entendendo,  não está entendendo
nada, fala que é do DNIT, mas esses dias estava tampando
buraco em frente ao Posto 2000, ali na marginal, tampando
os buraquinhos  com terra, já abriu tudo, em frente a
Shopcar, então assim,  se é do DNIT,  então deixa o DNIT
mexer, deixa Cacoal ficar no mato então, na marginal.
Vamos parar de conversa,  gente, vamos trabalhar, tem
dinheiro, tem trinta e cinco milhões, que deixou pré-
aprovado já, estão usando cinco  milhões e trezentos, pega
as vias de acesso rápido de Cacoal e arruma, gente. Como o
vereador falou também, não vai  resolver em um ano e três
meses, não vai,  mais  em Cacoal  não tem planejamento, se
tivesse fazendo um trabalho bacana, um trabalho que
tivesse feito  as vias  de acesso  rápida, as vias  onde  passa
três, quatro  mil carros  por dia, motos,  Cacoal  não estava
assim, o povo não estava bravo não, o povo estava
trabalhando, mas aquele maquinário que está ali há mais de
um mês, quarenta dias, ali na  Marechal Rondon,  vive
quebrado, está parado, Cacoal. Vem falar que é chuva, pelo
amor de Deus,  hoje não choveu,  praticamente,  vem falar
que é chuva,  desculpinha  de chuva  agora,  faz bem feito,
quero ver se vai ter problema.  Então as coisas  não ‘está’
acontecendo, as coisas não ‘está’ acontecendo, tem dinheiro
na conta, falta planejamento,  gestão, a Glaucione  pegar
pulso firme,  ir pra cima,  que tem muita  coisa  para fazer,
gente. Eu acredito  que Cacoal  vai ter muito  a somar  com
essa administração, com  a que vir, eu estou  fazendo  uma
crítica construtiva, eu quero o bem do município, mas estou
vendo que não está andando,  não é eu não, tudo  mundo
está vendo, não só eu não, os nossos  vereadores  ‘está’
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vendo, todos  estão vendo.  Então virou  moda plantar  pé de
bananeiras, placas, isso é vergonhoso, isso é ruim. Eu quero
aqui também falar, senhor presidente,  só pra terminar,
rapidinho, eu não estava  aqui na sessão passada,  e teve
vereadores que  falou  de mim  algumas  coisas,  que  eu pulo
na frente de trator, eu nunca fiz isso na minha vida,  gente.
Tinha um  trator  arrumando  um  bueiro,  um  trator  do SAAE
arrumando um bueiro na Pedro Rodrigues, os moradores me
ligaram, fui lá, conversei  com os servidores,  são meus
amigos, o Alan, mais outros lá, e levei só a Lei 3.331/2014,
que é para tampar com massa asfáltica depois, com setenta
e duas horas, eu não parei na frente de máquina, parei, eu já
vi vereador  subir,  e tirando  o maquinista,  o operador  da
máquina para pilotar, eu não falei nada, na Linha 08, no ano
passado, montou na máquina, e tirando foto, isso é errado,
não pode o vereador fazer isso, mas eu falei alguma coisa?
Eu não vou questionar nada,  vou  cuidar  da minha vida,  do
meu mandato. Igual na capela, passaram uma tinta e
falaram que reformou  a capela,  quem  foi no banheiro  da
capela esses  dias,  quem  foi aqui?  Quem  foi lá dentro  lá?
Então assim, gente, pelo amor de Deus, reformaram  a
capela, reformaram a rodoviária, passaram uma tinta,
tiraram a teia de arranha da rodoviária, e falam que
‘reformou’ a rodoviária, a capela  está um lixo  ainda,  não é
tinta que se reforma não. Senhor presidente, obrigado pela
tolerância, uma ótima semana a todos.  Fiquem com Deus”.
O vereador  Euzébio Scherrer Brizon,  MDB,  ocupa  a tribuna
onde cumprimenta a todos e diz:   “Senhor Presidente, todo
mundo fala dos  buracos  da nossa  linda  Cacoal,  realmente
Cacoal tem bastante  buracos,  né, eu sabia  que a prefeita
não ia dar conta de tampar esses buracos durante um ano, a
administração passada  deixou  o trem  desmazelar  tudo,  o
mandato passado do último ano do nosso prefeito de
Cacoal, seu Franco Vialeto,  que está aí querendo  sair a
deputado federal,  deixou  a nossa  cidade  à desejar,  deixou
os buracos cada vez crescendo da nossa cidade, agora vem
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falar em discurso,  da nossa prefeita que com um ano
tamparia os buracos,  jamais,  nós temos  que dar graças a
Deus ainda, que Glaucione  ganhou  em Cacoal,  porque  se
fosse outro  prefeito  que  tivesse  ganhado  em nossa  cidade
de Cacoal,  a nossa  cidade  estaria  pior,  porque  não ia ter
ajuda do nosso governador,  não ia ter apoio da nossa
Assembleia, do nosso presidente,  que abraçou a nossa
cidade de Cacoal, a maioria dos deputados está ajudando a
nossa prefeita.  Vocês lembram  muito  bem  quem  teve  com
gente doente naquele Hospital  Regional,  para vir fazer
hemodiálise aqui no HEURO, a tristeza que era, ambulância
quando saia, vereador, daquele Hospital Regional, até
chegar no HEURO, muita gente reclamando com nós no ano
passado, e a Glaucione conseguiu juntamente com o
governador, tampar ali a Pedro Kemper, tampar os buracos,
arrumou a nossa Pedro Kemper ali, arrumou avenida
Malaquita, e está arrumando,  gente,  tem muito  trabalho.
Semana passada eu estive conversando com empresário na
nossa cidade, um grande empresário: “Falou gente, tem
muita , gente falando muito mal da Glaucione,  mas a
Glaucione fez muita  coisa  já “, invés da pessoa pegar  uma
bananeira, ir lá no buraco  plantar,  pega um carrinho  de
cascalho, vai lá e joga no buraco,  vamos  ajudar  a nossa
cidade. Agora tem uns babacas aí que quer fazer política em
cima da nossa prefeita, isso é uma vergonha, invés de você
ir lá arrancar um pé de bananeira,  que dá um trabalho
danado para  arrancar,  que eu sou morador da roça, dá um
trabalho danado  para  arrancar  um  pé de bananeira,  vai lá
pega um carrinho  de cascalho,  joga  lá no  buraco  e tampa,
em frente da sua casa,  faça igual  eu faço, não é porque eu
sou vereador não, entendeu. Mas eu tenho certeza, vereador
Corá, tenho certeza que a nossa prefeita vai conseguir esse
ano tampar  os buracos  de Cacoal,  com  ajuda  de Deus  e o
nosso governador, entendeu. Agora mesmo essa semana ela
está em Porto Velho, que o nosso governador está ariscado
sair do PMDB,  ir para  outro  partido  para  sair  a candidato,
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ela está correndo  para ele assinar  os documentos  para o
município de Cacoal, e eu tenho certeza que ela vai
conseguir. Quero  aqui parabenizar  a nossa  prefeita  pelos
banheiros químicos que ela colocou para os nossos
feirantes, os feirantes estavam sofrendo, sem banheiro, para
suas necessidades, presidente, e ela conseguiu, juntamente
com Toninho da EMATER, fazer o projeto, quero aqui
parabenizar a secretaria de Agricultura.” Em aparte o
vereador Wilson  Teim diz:  “Esses banheiros,  na verdade,  é
um projeto do vereador Tim, mandado para a prefeitura, aí a
gente se reuniu com o pessoal dos feirantes, a Josi, que foi
lá também, na verdade esse projeto é indicação do vereador
Tim, os banheiros  químicos. Eu queria até agradecer  os
feirantes também, a qualidade no atendimento, os
banheiros está sendo bem limpinhos, bem atendido, então é
trabalho do vereador  Tim, junto com a comunidade  dos
feirantes, está bom”. Continuando,  o vereador Euzebio
Scherrer Brizon  diz:  “Muito obrigado,  vereador.  Quero aqui
também falar, senhor presidente, outras pessoas falaram do
Riozinho, eu desde 2009, quando  eu fui vereador  dessa
Casa, eu sempre  falei que a porta de entrada do nosso
município de Cacoal  tem que ser no Riozinho,  e fazer a
duplicação do asfalto do Riozinho até na Linha 05, mas isso
aí gente, é com verba federal, e cadê os nossos
representante federal  que  só vem  aqui  pegar  voto,  muitos
deles só vem aqui pegar voto, agora parece muita gente de
paraquedas caindo no município, e leva muito votos, mas na
hora de vir aqui trabalhar para o nosso povo, trabalhar para
o nosso  município, não aparece  um, vereador  Mão, eu e
Vossa Excelência somos da zona rural, defendendo o nosso
povo da zona rural, está aí, muitas  pontes  caindo,  e não
aparece um  deputado  federal  para botar  uma  emenda pra
comprar mais tubo Armco, fazer as pontes de concreto para
os nossos  ‘agricultor’. Isso  é uma  vergonha,  um município
igual o nosso, grande, e não aparece um senador,  não
aparece um  deputado  federal  para  colocar  emenda.  Gente,
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nós temos que dar direito de ir e vir para o nosso povo, não
adianta vir  aqui  só pedir voto, e ganhou, esquecer do povo
de Cacoal.  Eu estou  triste com esses  deputados  ‘federal’
nosso, gente, eu falo  a verdade para  vocês, tem horas  que
eu estou com vereador Corá, deixa a gente indignado, esses
dias eu estava olhando nas redes sociais, o IBAMA botando
fogo em caminhão, caminhão novinho,  com trator,  como  é
que fica a cabeça de um pai  de família daquele, madeireiro
não é traficante  de nada não, gente,  quem  acaba  com  as
nossas matas, é fazendeiro, não é madeireiro não,
madeireiro vai buscar madeira grossa, para trazer para
serrarias, para fazer as madeiras para nós ‘construir’. Quem
acaba com as nossas matas são os fazendeiros, aí vem essas
leis, e quem cria essas leis? Os nossos deputados federais e
os nossos senadores, isso é uma vergonha, presidente, eles
estão dando mais valor aos bichos do mato do que a um ser
humano, como  fica a cabeça de uma pessoa  vendo  o seu
bem queimado,  um trator,  o caminhão novinho,  gente,  eu
falo a verdade para vocês, eu fico indignado com essas leis
que ‘está’ no nosso Brasil, esses homens  não merecem
voltar para lá não, o eleitor tem saber dar o seu voto, botar
novas pessoas que tem novas ideias, para ver se respeita a
população, dar mais valor ao ser humano,  porque  essas
pessoas que estão lá, não estão dando,  não estão dando
esse respeito  não, então não merecem  voltar.  Quero  aqui
falar, senhor presidente,  da Linha 07, pedir ao nosso
secretário de Obras  que tenha,  vai lá resolve  o problema,
patrola aquela Linha 07 para nós, ali moram três
vereadores, eu, vereador  Pedro e o vereador  Castelinho,
pelo menos joga um cascalho ali, tem vários bairros ali para
cima, vamos pedir a nossa prefeita e o Chiquinho,  que
ajude, faça ali, não é porque  ‘mora’ três vereadores,  mas
várias pessoas,  os bairros,  tampar aqueles  buracos  para
nós, que  está feio. ” Em  aparte  o vereador  Pedro  Henrique
Rabelo diz: “Vale lembrar que uma parte de Sete de
Setembro foi bloqueteada  com o recurso dos próprios
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moradores, e hoje como nunca houve uma manutenção
naquele lugar, os bloquetes,  devido grande tráfego de
veículos, e até mesmo de carretas  que  passam  ali, eu não
sei, mas  as pessoas  falam  que  tem  uma  empresa  que  tira
pedras, e passam  com  carretas  pesadas  por ali, e acabou
com os bloquetes,  e aí veio os buracos,  e nunca houve
manutenção, e até que no início do mandato da prefeita, ela
fez algumas coisas ali, mas que foi aquele serviço paliativo,
que não aguentou, não aguenta.  Ali  tem que ser  feito  algo
decente, que a população que mora ali merece respeito, não
estou morando mais lá, mas independente  disso, pode
contar com meu apoio para ajudar, e são três bairros muito
importantes que tem ali,  até mesmo porque o meu pai  que
foi o empreendedor, que construiu,  fez  aquela  área lá, que
moram muitas pessoas, e as pessoas que vem da zona rural
também, obrigado”. Continuando, o vereador Euzébio
Scherrer Brizon  diz: “Obrigadão, vereador.  Eu quero  aqui
que a Mesa envie um ofício para a prefeita, através da  da
nossa diretora do SAAE, que ela, na próxima sessão,
compareça aqui  nessa  tribuna  para  dar  um esclarecimento
para a nossa  população, sobre a rede de  esgoto, ou ela ou
engenheiro do SAAE, que venha aqui nessa tribuna e dê um
esclarecimento sobre a rede de esgoto do nosso município.
E também, senhor presidente, quero que envie outro ofício
para o nosso secretário de Planejamento, o senhor Brito, ou
ele ou engenheiro ali da secretaria, que venha dar
esclarecimento também para a nossa  população, sobre  os
projetos da drenagem  de quatro  bairros  da nossa  cidade,
que é aqui do Jardim  Clodoaldo,  Novo  Cacoal,  do bairro
Brizon e bairro Novo  Horizonte,  então quero aqui que a
Mesa envie  esses  ofícios para esses  dois  secretários, que
venham aqui  na tribuna  dar esses  esclarecimento  à nossa
população de Cacoal.  Por hoje  é só, senhor  presidente.  O
meu muito  obrigado,  fiquem  todos  com  Deus”. O vereador
Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa a tribuna onde
cumprimenta a todos e diz: “Senhor presidente, tenho várias
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cobranças para fazer  nessa  noite,  mas  olhando  o discurso
aqui atento, de  vários vereadores, teve um discurso de um
vereador que me chamou atenção. Esse vereador veio falar
aqui que tem três vereadores aqui que foi coagir
funcionário, eu acho que esse vereador  está equivocado,
porque isso  é a função do vereador,  é fiscalizar,  a gente,
vereador Zebim, vereador Corá, juntamente comigo,
Procurador dessa Casa,  Tony Pablo, Procurador também da
prefeitura de Cacoal, doutor Ricardo,  a gente foi até a
garagem, secretarias de Obras do município, averiguar uma
denúncia, uma denúncia aonde um servidor que eu acho que
ele é cozinheiro, é cozinheiro ou é braçal, do município, ele
fez uma doação na gestão do padre Franco, de um caminhão
que vale  mais,  um tanque de aguar ruas, que vale mais de
quinze mil reais,  ele financiou  esse  tanque  e doou  para a
prefeitura. E chegou  essa  denúncia até a gente,  e a gente
ficou surpreso,  e fomos  lá averiguar,  porque,  eu pergunto
para você cidadão de  bem que está em casa me assistindo
agora, vocês que acompanham  o meu discurso  aqui no
Plenário, como  que pode  um servidor  que ganha  mais  ou
menos um  mil  e quinhentos  reais  comprar  um  tanque  que
custa mais de quinze mil reais, e doar para prefeitura, como
que pode  isso?  Isso  na gestão do prefeito  Franco  Vialeto,
aonde tinha um vereador aqui nessa Casa, um irresponsável,
um incompetente,  porque  esses  buracos  aí não ‘foi’ feito
nessa gestão não, nessa gestão eles só aumentaram, porque
tem foto, inclusive tem foto no Facebook, hoje eu estava ali
olhando no Facebook,  vi uma  postagem  do vereador  Corá,
aonde esse vereador, ele está com uma picareta na mão, e o
prefeito também com  outra  picareta,  e o presidente  dessa
Casa aqui, do passado, da legislatura passada, também com
uma picareta, e ali, eu não vi naquela foto, nenhum
caminhão de massa.  Só estava  cavando  buraco,  aquilo  ali
mostra para  nós cacoalenses,  que  eles  também tem culpa,
porque naquela foto relata, vereador Valdomiro, eles
cavando buraco,  você entendeu,  isso  é o de menos,  esses
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buracos que eles fizeram aqui na cidade, isso é o de menos,
o que  me chama mais  atenção é desvio,  que aconteceu na
gestão passada, é incompetência do secretário, aonde
deixou escapar  um milhão e meio  da reforma  do José de
Almeida, é aonde  deixou  uma  empresa  que  foi  construir  o
hospital municipal lá no Greenville,  deixou escapar
trezentos mil  reais,  e esse  dinheiro,  esse  dinheiro  é nosso,
esse dinheiro  é a gente  que paga imposto.  Então hoje a
cidade está um caos, mas eu acredito que a prefeita vai ter
uma solução para isso,  porque  ela está trabalhando,  não
está de mãos atadas,  agora  o que  me chama  atenção, é a
politicagem. E aqui para concluir o meu discurso sobre esse
funcionário, nós não fomos lá perseguir funcionário não, nós
não fomos lá de noite, nós não fomos lá de madrugada, nós
fomos lá em horário de expediente, e a gente chamou sim o
funcionário, para relatar para nós, se era verdade ou
mentira, simplesmente  isso.  Aonde  ele veio  falar que tem
um financiamento  no seu nome,  aonde  está sim pagando
esse tanque, esse tanque que está em cima de um caminhão
da prefeitura, nem sei se isso pode, porque a gente
protocolou no Ministério Público, e o Ministério Público vai
investigar isso aí, e agente está a par, a gente está
averiguando a denúncia, e não para por aí só não, tem
relato de morador da linha, na onde esse funcionário pegava
dinheiro para comprar cimento e não voltava lá para lá para
fazer o serviço. Sabe porquê? Esse funcionário, ele era assim
com o vereador que estava aqui,  ao  mesmo tempo que ele
estava aqui, ele era secretário, quando ele não era
secretário, ele  era  prefeito,  o prefeito  Franco  dava  decreto
em branco pra ele, ele fazia o que queria, e nessa
legislatura, ele achou que ia mandar nessa Câmara, ia
mandar na prefeitura,  ia mandar em tudo que nem ele
mandava no mandato  passado,  mas  aqui  não, meu  amigo.
Você pode mandar numa meia dúzia aqui,  porque aqui tem
‘café no bule’ tá, em mim o senhor não manda não,
vereador, e na hora de ouvir a verdade,  o vereador  não
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espera também não, ele correu, não sei nem aonde ele está,
esse vereador é um irresponsável, um incompetente,
entendeu, eu falo  é para ele ouvir,  não sei  se ele sumiu aí,
eu falo é para ele ouvir, entendeu, porque a gente não está
aqui com  brincadeira  não, nós ‘foi’ eleito  para fiscalizar  o
seu dinheiro, cidadão, nós ‘foi’ eleito é para isso, não é para
fiscalizar o dinheiro só que está entrando agora não, é para
fiscalizar o dinheiro que também foi desperdiçado na gestão
passada, porque  a gente aqui quer uma resposta,  não é
vereadora Maria? Nós quer uma resposta desse dinheiro que
sumiu, e a gente quer saber para onde foi, não vir aqui com
demagogia, com papel,  “Que eu vou aqui,  vou assinar aqui
com o presidente, quebra de decoro, quebra de isso”, eu não
tenho medo disso não, meu amigo,  eu não tenho medo
disso, não tenho  medo  de nada não, eu tenho  temor  de
Deus, agora medo de ninguém eu não tenho, eu tenho
respeito, entendeu.” Em  aparte  o vereador  Valdomiro  Corá
diz: “Eu quero  parabenizar  o seu  discurso,  vereador,  pode
contar com o vereador Corazinho,  aqui ninguém vai te
cassar não, porque você está fiscalizando,  e tem que
fiscalizar, porque  você foi eleito  pra isso.  Eu e o senhor,
‘sabe’ muito  bem da família da Linha  Matogrosso,  o qual
veio dizer que o funcionário do município foi lá pegar
dinheiro, e essa denúncia já foi  feita no Ministério Publico,
conte comigo,  vereador ”. Continuando  o vereador  Rogério
Soares Chagas diz: “Muito obrigado, vereador. Tem
denúncia que ele pegou  dinheiro  para comprar  cimento  e
não comprou, tem denúncia do tanque que está em cima do
caminhão da prefeitura,  que ele financiou  no nome  dele,
então esse pessoal está acuado porque deve, porque quando
a pessoa não deve, ela fica tranquila, ela dá o
esclarecimento que precisa,  e não precisa  ficar aqui com
ameaça não, ‘que vou protocolar  isso,  que vou  protocolar
aquilo’, porque  aqui  não tem medo  de protocolo  não, meu
patrão. Eu estou aqui é para fiscalizar o dinheiro do povo, e
se aqui  tiver  ‘maracutaia’, e nós ‘descobrir’ eles  vão pagar
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por isso.  Não é porque  é vereador,  porque  foi secretário,
porque foi prefeito  na hora que o padre não estava,  que
agora ele vai vir aqui nessa  Casa  e vai mandar  nos doze
vereadores não. Ele  não vai  fazer  isso,  porque a gente não
‘vamos’ deixar, pelo menos eu, vereador Rogerinho, não vou
deixar que  esse  cidadão faça disso  aqui  um  fantoche,  que
nem ele fazia no mandato passado. Eu tenho muitas
reivindicações aqui para fazer,  mas vou deixar  aqui,  para
uma próxima oportunidade. E por hoje é só, muito
obrigado”. O vereador  Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,  PP,
passa a presidência da sessão para o vereador Pedro
Henrique Rabelo,  vice-presidente  e ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Quero começar o meu discurso
intrigado com algumas  coisas,  quero saber o dia que a
população vai  ser o mais importante, quero saber o dia em
que nós vamos  parar com essas picuinhas  idiotas,  essas
briguinhas ridículas, e colocar em primeiro lugar a
população de  Cacoal.  É só reforçando a entrada do Cacoal,
no Riozinho,  não posso  esquecer de dizer  isso,  que  aquele
povo é um povo que está esquecido, e precisa ser
valorizado. Dizer ao vereador ‘Mão’, só para ajudá-lo no seu
discurso que já foi, eu também peço pelos quebra-molas de
Divinópolis, e a resposta  que eu tive do secretário que
Obras, que não era ainda o Chiquinho,  é que é uma
responsabilidade do DER, e o Paulinho nos disse que assim
que terminar esse serviço aqui na cidade, fará esses quebra-
molas em Divinópolis. Dizer que eu acho impossível a
secretária de Saúde, a quem  eu tenho  um respeito  muito
grande, acho  uma pessoa que tem trabalhado  bem, pensar
em unir o posto  de saúde do Princesa  Izabel  com o São
Marcos, é uma  coisa  que  não tem nexo,  espero  sim  que  o
posto do bairro São Marcos, que aquela UBS, seja sim
inaugurada, porque  aquele povo precisa e vai atender  o
bairro Paineiras também. Essa é a realidade, outra coisa nós
estamos fazendo nada, essa é a palavra, de que me adianta
eu colocar  a UBS do  Princesa Izabel  no bairro São Marcos,
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só vou causar tumulto, e não vou resolver nada,  o que nós
precisamos, é sim fazer com que a UBS do São Marcos
funcione e que do Princesa Izabel, aí sim levando em
consideração o discurso do vereador Valdecir e do vereador
Mão, que  ele seja  reposicionado  para  uma  posição melhor
para população, aí eu concordo plenamente, tá. Amanhã eu
tenho uma reunião com o secretário Gilmar,  porque   eu
acredito que  eles  estão começando a nós ouvir,  eu estava
prestando atenção aqui no discurso  do vereador  Castelo,
aliás, eu presto atenção em todos os discursos, em relação a
taxa de lixo, eu não me silenciei  ainda na taxa de lixo,
porque vejo  que  a taxa  de lixo  foi  um projeto  polêmico, a
ser votado,  mas o que eu quero é que ela  seja cobrado  da
forma correta, como o Claudinei falou, nós não podemos ser
omissos a ela, de jeito  nenhum,  mas  nós precisamos  sim,
adequá-la da forma correta, e amanhã já passei um projeto
meu, que eu fiz, passei um tempo fazendo, porque não pode
ser feito, tenho outra solução, dentro dessa questão de ser
feita por metragem  que vai resolver o problema,  e eu
gostaria muito  que os nobres  vereadores,  depois  que eu
conversar com secretário Gilmar e a prefeita Glaucione, me
ouvissem. porque  eu acredito  que vai ficar dentro  de um
valor justo  e vai arrecadar  o que  a prefeitura precisa.  Nós
temos que ter hombridade para saber que esse lixo precisa
ser recolhido,  mas temos que admitir  que oitenta  reais,
setenta reais,  isso  não existe,  está fora de cogitação, nós
temos que  fazer  uma coisa  justa,  quatro  reais,  cinco  reais,
sete reais, quatorze reais no centro da cidade, agora oitenta,
noventa reais, isso aí nós não podemos  aceitar  nunca,  o
vereador Claudinei  está coberto  de razão. Falar sobre  os
professores, e quero  dizer,  não só o governador  Confúcio
Moura, ao próximo governador  que vai ganhar,  a prefeita
Glaucione e qualquer um que entrar no Executivo, da esfera
federal a esfera municipal, país que não valoriza professor é
um país medíocre, e fadado a esse monte de desgraça
política que a gente tem feito, se você não consegue
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valorizar o seu professor,  que conseguiu  trazer você até
aqui, que  conseguiu  ensinar  a você a ler,  a escrever, a ser
uma pessoa  melhor,  a ser um cidadão melhor,  então nós
somos um  país, é uma palavra  dura,  dura,  mas  nós somos
um país desgraçado. Sabe porquê? Porque  o professor  “é
uma das nossas almas”, certo, e não é desgraça de doença,
não é desgraça não, é isso que eu estou falando, é um país
que não valoriza o seu próprio povo, a educação é a base de
tudo. O governador  Confúcio Moura precisa resolver a
questão dos  professores,  necessita  resolver  a questão dos
professores De resolver a questão dos professores os nossos
professores tem  que ser valorizado  só assim  nós seremos
um país onde terá menos corrupção, menos tragédias,
assassinatos, mortes, drogas tudo só vai diminuir através da
educação, não se engane,  o caminho  é a educação.” Em
aparte o vereador Pedro Henrique Rabelo diz: “Estava
ontem a tarde conversando com alguns alunos, e os alunos
estão realmente  preocupados  com  essa  situação da greve,
nós sabemos  que se aproxima  o período eleitoral,  e que
daqui a pouco não será mais possível negociações, e aí? Já
há posicionamentos, que eu sei, que não haja mais aula esse
ano, os alunos possam perder o ano letivo, então eu
gostaria de parabenizar pelo seu discurso e que realmente o
professor ele é o pai das   profissões, se hoje  nós estamos
aqui, senhores vereadores, é que nós tivemos algum
professor. Então independente da escolaridade de qualquer
um aqui,  mas  vocês passaram por  um alfabetizador,  então
nós temos sim que valorizar os nossos professores, a nossa
classe, sou professor por formação, atuei pouco, mas quero
aqui deixar  o meu  apoio  à classe  de professores  do nosso
estado de Rondônia, obrigado ”. Continuando,  o vereador
Paulo Roberto  Duarte  Bezerra  diz: “Eu queria  falar sobre
essa questão da cidade, um ano e três meses,  é muito
buraco, falta isso,  falta aquilo,  falta aquilo outro, vou dizer
novamente, eu não posso torcer contra ou trabalhar contra
a prefeita  Glaucione,  eu tenho  que  torcer  e trabalhar  para
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que a prefeita Glaucione faça um excelente mandato. Agora,
a prefeita  Glaucione,  na minha concepção, precisa  tomar
algumas atitudes urgentes, que são necessárias para que a
administração dela ande, a primeira coisa é olhar a questão
de quem  está ajudando  ela gerir,  ninguém consegue  gerir
um município desse tamanho sozinho, e o que eu vejo hoje,
é que  falta  um pouquinho  na prefeita  Glaucione,  é gestão.
Vou dar  um exemplo, nós precisamos, como foi falado aqui
da rua Uirapuru, nós precisamos dar  vazão na cidade, para
que a cidade tenha mobilidade, então a rua Uirapuru, aquela
rua principal do Teixeirão, Comunicações, a avenida da
Mangueiras, JK, Paraná, Juscimeira, Espirito Santo, a Rio de
Janeiro, que eu acabei de falar esses dias que ela está
começando esburacar, algumas coisas precisam ser
colocadas como prioridades, se nós não começarmos olhar o
‘trem’ de forma ‘gestorial’, nós vamos nos perder na
administração pública. Nós temos que olhar isso aqui, como
uma grande empresa, que precisa ser administrada  da
forma correta, então nós temos que cortar gastos, entendeu,
nós temos  que cortar  gastos,  e nós temos  que olhar  sim,
entre parênteses, os nossos gerentes, quem é gerente disso,
quem é gerente daquilo, os nossos secretários estão
desempenhando um papel  que realmente estão ajudando o
município, se não estão, eles precisam  ser trocados.  Eu
gosto de dizer  assim,  quando  nós vamos  nos eleger,  nós,
logicamente, pedimos alguns  apoios,  é normal, eu procurei
alguns presidentes  de bairros, quando fui vereador, eu
tenho certeza  aqui que todo mundo  procurou.  A prefeita
precisa entender  que  ela precisa  deixar  de lado  toda  essa
questão política, e começar a pensar no município, ela tem
que deixar essa questão, “Eu tenho um compromisso com A,
com B ou com C”, até porque, às vezes, as pessoas indicadas
não tem capacidade para poder estar naquele lugar, e aí eu
não posso pagar  por isso,  a população não pode pagar  por
isso, nós temos  que olhar  a questão ‘gestorial’ da cidade,
urgente, o que é mais  importante  nesse  momento,  o que
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precisa ser feito  em Cacoal  nesse  momento,  é isso,  vamos
fazer, é aquilo, vamos fazer, isso não é prioridade,  não
vamos fazer,  mas eu acredito  que a prefeita tem que fazer
uma coisa também, se aproximar da gente, nós somos a voz
do povo, nós precisamos,  porque  que não foi feito isso,
porque isso,  isso e isso,  no momento, era mais importante,
mas algumas coisas  nós temos que tirar o ‘pé do chão’, ou
nós vamos cair na desvalorização, nós vamos cair, as
pessoas vão parar de crer em nós, e eu digo  para vocês,
como pequeno gestor que sou, algumas coisas  já deveriam
ter sido  feitas, outras coisas ainda não foram feitas porque
realmente não dá, agora,  o que dá para ser feito não pode
deixar de ser feito com urgência, e o que eu vejo hoje, é que
falta um pouco  de gestão, não só da prefeita,  das  pessoas
que estão ao lado dela. Eu gostaria  de dizer o seguinte,
prefeita, mande para nós um remanejamento,  qualquer
coisa, de duzentos, trezentos, quatrocentos mil, aloque, tire
de um lugarzinho, coloque em outro, nós precisamos colocar
o maquinários da secretaria  de Obras  para trabalhar,  até
chegar esse  maquinário que  está prometido  para  nós, que
eu espero  que venha,  de  coração, que é o deputado Nilton
Capixaba que  disse  que  vai nos  mandar,  e eu quero  muito
que o Nilton Capixaba mande isso. Mas até lá, nós
precisamos levantar  as máquinas da secretaria  de Obras,
duzentos, trezentos mil, a gentes já votou aqui
remanejamento para um monte de coisa, e para a
secretarias de  Obras  é preciso ser feito com urgência, uma
patrol, uma PC, não pode ficar parada no pátio da secretaria
de Obras por causa de cinco mil reais, isso não existe, e essa
Câmara Municipal, que eu sempre falo para alguns
vereadores, porque  você votou  a favor disso  e não votou
contra? Porque eu tenho a consciência de que estou dando
condições para que o Executivo tenha financeiro para
trabalhar, não faz, se não quiser, essa é a realidade.
Aproveitar que  o Sotelli  está aqui,  e gostaria  de  pedir,  por
favor, Sotelli dê um pulinho no Riozinho,  nós estamos
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morando quase  na selva  amazônica, entendeu?  O mato  lá
está dessa  altura,  ninguém vai lá, quando  nós votamos  a
questão dos funcionários SEMMA, Obras, a prefeita me disse
que iria ser feito um rodízio para limpeza  dos bairros,  o
Riozinho, mais  uma vez  foi  esquecido,  e eu gostaria  muito
que fosse  atendido.  Uma boa noite  a todos  e meu muito
obrigado”.  Diz ainda: “No começo do meu mandato  eu
procurei, através da presidente do meu partido, porque me
faltava experiência, eu fui até o Materno  Infantil,  e nós
precisávamos de alguns materiais, de alguns equipamentos
lá, procurei a Drª Jaqueline Cassol que na época estava até
no SAAE, e nós fizemos um ofício conjunto, e hoje dia nove
do três, foi liberado  para o Materno  Infantil  através do
senador Ivo Cassol, duzentos mil reais, que já foram
depositados na conta  da prefeitura, para aquisição de uma
analisador automático para hematologia, agitador de tubos
‘ortécs’, raios-X  móvel e alguns  ar-condicionados.  Gostaria
de agradecer o senador,  agradecer também a doutora, que
me ajudou, porque me faltava experiência, e foi muito
importante a participação dela nisso, e dizer que as crianças
agradecem. Obrigado.” Logo após volta a assumir a
presidência da sessão. Ordem do  Dia.  Todos  os  vereadores
estão presentes. O Projeto de Lei N. 17/18 – “Dispõe sobre a
denominação do Centro  de Artes  e Esportes  Unificados  –
CEU’S, como Rogério Gonçalves “Tita”, e dá outras
providências”, é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes  de Legislação, Justiça e Redação
Final; de Educação, Saúde e Assistência Social; e de
Honrarias, favorável, é lido,  colocado  em discussão e logo
após em votação e aprovado por unanimidade. O Projeto de
Lei N.  17/18 – “Dispõe sobre a denominação do  Centro de
Artes e Esportes Unificados – CEU’S, como Rogério
Gonçalves “Tita”, e dá outras providências”, é colocado  em
discussão. Os vereadores Valdecir Aparecido Nunes,
Claudinei Carlos  Ribeiro  e Paulo Roberto  Duarte  Bezerra,
fazem uso da tribuna e se mostram favoráveis à aprovação
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do projeto de lei ora em discussão. O Projeto de Lei N. 17/18
– “Dispõe sobre a denominação do Centro de Artes e
Esportes Unificados – CEU’S, como Rogério Gonçalves
“Tita”, e dá outras providências”, é colocado  em votação e
aprovado por unanimidade.  O senhor  presidente,  vereador
Paulo Roberto  Bezerra Duarte, após verificar nada mais
haver a deliberar na Ordem do Dia, declarou encerrada esta
sessão às 21h05min,  mandando  que se lavrasse  esta  ata,
que após lida e discutida,  vai assinada  pelos  membros  da
Mesa
Diretiva.//////////////////////////////////////////////
///////////////////////

Paulo Roberto Duarte Bezerra – Presidente ____________________

Claudinei Carlos Ribeiro    -    1° Secretário    __________________

Claudemar Littig     -             2° Secretário   ___________________
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